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 )افسانه احمدي(   - 1

  ها موارد نادرست و معناي درست آن

  خشكي، بيابان: برّ

  كرده و چكيده قطره، تراوش: رشحه

 بان، خيمه سايه: شراع

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(     - 2

  امضا كردن نامه و فرمان : توقيع/ ، اسلحه ابزار جنگ: سلاح/ نيست شدن، نابودي : زوال

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 3

  :هاي پيشين وابسته

اين (اين  - 5و  4) هر لحظه(هر  - 3) اين بام(اين  - 2) اين خوشبختي(اين  - 1

  ).يك نامعلوم(يك  - 6  )پنجره

  )77صفحة ، دستور زبان ،2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     - 4

  )اليه مضاف و مضاف(تركيب اضافي : كار فردا) الف

  )قيد: فردا(شمار بود  فردا ثواب و جزاي تو بي) ب

  )قيد: فردا(رنگ شود  فردا طالب و مطلوب همه يك) ج

  )نهاد: فردا( ه استهنوز فردا نيامد) د

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 5

 محمد عوفي: واياتجوامع الحكايات و لوامع الرّ

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     - 6

  » از گرفتاري به آزادي رسيدن«: »1«گزينة 

   »زباني يافتن زبانِ بي«: »2«گزينة 

  »روان شدن خاك ساكن«: »3«گزينة 

  )43، صفحة آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 7

  ارزش شدن بي) 2از چشم فروچكيدن ) 1: از نظر افتادن

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 8

سـربلنديِ   ←آمـده اسـت   » 3«در گزينة » ثمر بودن شرمندگي از بي«مفهوم مقابل 

 ثمري نخل با بي

  )87، مفهوم، صفحة 2فارسي (

---------------------------------------------- 

 )ريم شميرانيم(   - 9

يام مشترك بيت صورت سؤال پ» عاشق برايبودن ملامت و زخم منكران  اهميت بي«

  .است» 3«و گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كند دل عاشق، زهد را انكار مي: »1«گزينة 

زخم همنشينان بر پهلوي من، بند قبا را چون تير برايم دردناك  بسياريِ: »2«گزينة 

  .كرده است

 .شود هلاك مي حسادتعي از خرد و مد محتشم زخم يار را به جان مي: »4« گزينة

  )93صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -10

كه  پيام بيت صورت سؤال است، درحالي »توجه به دوستان و عدم خودخواهي«

  .دهد ، خود را بر دوستان ترجيح مي»1«گوينده در گزينة 

  )120مفهوم، صفحة ، 2فارسي (

 )2(فارسي
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 )يمحسن اصغر(     -11

  )چنبرة گردن: آخره(ميان دو كتف : غارب: »1«گزينة 
  صدا و غوغا، آواز مهيب: هراّ: »2«گزينة 
چوبي سخت و محكم كه از : گخدن(علف جارو، نام گياهي است : خلنگ: »4«گزينة 
 ).سازند و نيزه مي آن تير

  )نامه ، لغت، واژه1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -12

  :ها هاي املايي و شكل درست آن غلط
  مستغلاّت ←مستقلاّت  -1
 فراغت ←فراقت  -2

  )تركيبي، املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )بهروز ثروتي(     -13

حذف فعل به  ← ]است[مال از بهر آسايش عمر است، نه از بهر گرد كردن مال 
  .قرينة لفظي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .حذف فعل به قرينة معنوي ←]است[بدبخت و  …]است[بخت  نيك: »1«گزينة 
حذف  ←]است[ عام نادان پريشان روزگار ز دانشمند ناپرهيزگار به : »2«گزينة 

  .فعل به قرينة معنوي
حذف فعل  ←...از  ]است[تر  زار خوش بوي تو بر طرف لاله زلف بنفشه :»4«گزينة 
  .ينة معنويبه قر

  )56، صفحة دستور زبان، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -14

» )واك ـ(اگر، تا و كه = ار «ساز  ترتيب حروف ربط وابسته به» 4و  3، 1«هاي  در گزينه
  .اند ب ساختهجملة غيرساده يا مركّ

 .حرف اضافه است» تا«و ز سا پايه حرف ربط هم» اما«، »2«در گزينة 

  )80صفحة ، دستورزبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     -15

چهرة مانند (صورت يوسف : تشبيه) / چهره(و صورت ) سوره(سورت : جناس
: نظير مراعات. / كند اشاره مي) ع(داستان حضرت يوسف به : تلميح) / يوسف

  .»ت، رخسارهچشم، صور«
  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

، پندناپذيري و نپذيرفتن پند »3و  2، 1«هاي  مفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه

گويد كه  با دعوت به شنيدن نغمة عاشقان، ميشاعر ، »4«در گزينة . و اندرز است

  .يشرط است كه به سخنان زيباي عاشقان به خوبي گوش كن

  )25، صفحة مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )حسن وسكري(   -17

. اسـت » برقـراري عـدل و انصـاف   «هـاي مـرتبط    سؤال و گزينهصورت مفهوم عبارت 

   .ورزي است ظلم كردن به جاي عدالت» 4«مفهوم بيت گزينة 

  )68صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -18

وفايي رسم و شيوة زيبارويان  بي: »2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  .است

  )50صفحة ، مفهوم، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -19

   .ت در برابر ناداني و ستمپايداري دانش و عدال: »2«مفهوم بيت گزينة 

عاقبـت شـوم سـتمگران و هولنـاك دانسـتن درون      : مضمون مشترك ابيـات مـرتبط  

 .ها قبرهاي آن

  )140صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -20

  دگهرنشيني با انسان ب هم پرهيز ازتوصيه به : »1«مفهوم بيت گزينة 

 رنگي نكوهش رياكاري و توصيه به يك: مفهوم مشترك ساير ابيات

  )17صفحة مشابه ، مفهوم، 1فارسي (

 )1(فارسي
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -21
 عـن  البحث«  /بسيار زياد، :»كثيراً«  /بكوشيد )شرط فعل(: »تَجتهدِوا«  /اگر :»نإ«

 :»أصـدقاء «  /يابيـد مـي  ) شـرط  جـواب ( :»تَجدِوا«  /دوستان كردن پيدا :»الأصدقاء
 پذيريدمي تأثير :»تتََأثَّرونَ«  /گذارندمي تأثير :»يؤثِّرونَ«  /دوستاني

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

 ديگر هايگزينه تشريح

 !بود كرده صحبت مرگ و دردهايش دربارة پيش روز دو پيرمرد :»1« گزينة

 !رساندْمي سود ايشان به سختي هر در كه آموختم خُلقي فرزندانم به: »2« زينةگ

 خـوب  بـرادران  همة و ايمنشده روروبه سختي مشكلات با: گفت حاجي: »3« گزينة

 !هستند

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -23
  !كنند مي حمل را ها شاخه و گياهند اجزاي از يكي ها، جزيره: »ج« عبارت

 اسـتفاده  آن از ها اتاق در نور توليد براي مردم كه است ابزاري چراغدان،: »د«عبارت 

  !نمايند مي
 .هستند نادرست 

  )مفهوم(
  

  

  

  

  

  

  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -24

حمله برده ها  د كه به ميكروبنساز اي را خارج مي ماده اناز بدنش: »3« ةگزين ةترجم

  )درك مطلب(    .دنكن ها را نابود مي و آن

----------------------------------------------  
 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -25

ر را در براب ها آند كه نده ي پيشگيرانه را انجام اقداماتد نخواه مي: »4«ة گزين ةترجم

  )درك مطلب(    .دارند مي  كند، نگه مي انآنچه تهديدش

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -26

  !بدون ترديد، امور دنيا با حكم خدايي حكيم جريان دارد: »4« ةگزين ةترجم

  )درك مطلب(   

----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -27

گنجشكان توانايي عجيبي در ساختن موادي دارند كه «: »3« ةگزين ةترجم

  )درك مطلب(    .كه عبارتي نادرست است» !برد ها را از بين مي ميكروب

----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -28

  )درك مطلب(    مفعول) چسبيده به فعل: (»ها«ضمير / إليه  مضاف: »بقية«

----------------------------------------------  

 )ميرضا معصو(   -29

ادبيـات فارسـي    در تـرين شـاعران   نظـامي گنجـوي از بـزرگ   «: ترجمة كامل عبـارت 

  »!شود محسوب مي

»دعاسم تفضيل(ترين  بزرگ: »أكبر«/ ) فعل مجهول( شود محسوب مي: »ي(  

  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -30

. دارد» بهتـر «شود و معنـاي   ترجمه مي» برتر«فت صورت ص به» 3«در گزينة » خيَر«

ترجمـه شـده و   » برتـرين «صورت صـفت   به» خير«هاي ديگر،  در حالي كه در گزينه

  .دهد مي» بهترين«معناي 

بعـد از   ؛شـود  محسـوب مـي  » اسم تفضيل«بدهد، » بهتر، بهترين«اگر معناي » خيَر«

اليه بيايـد،   دهد و اگر مضاف يم» برتر«بيايد، معناي » من«اسم تفضيل اگر حرف جرّ 

  .دارد» برترين«معناي 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ».كنندگان است و او بهترين ياري …«: »1«گزينة 

  ».است تقوا، به راستي كه بهترين توشه …«: »2«گزينة 

  »!…بهترين برادرانتان «: »4«گزينة 

  )قواعد اسم(

)2( زبان قرآنعربي 

  :ترجمة متن درك مطلب
ما، و كنيم وجود دارند، و زندگي  ها در هر جايي كه در آن زندگي مي ميكروب

، و آن را در معرض خطرات كنند وانات روي زمين را تهديد ميزندگي ساير حي
 براي اقداماتي ديگر موجوداتاين  كه بدانيم بايد ما بنابراين، .دهند بزرگ قرار مي

 ها ها، پس آن مورچه از آن جمله مثلاً .دارند ها آن ميكروب از خود از محافظت
 مواد اين ها مورچه ،آن بر علاوه. كشُد مي را ها روبميك كه كنند مي ترشّح را اي ماده

  .دنچسبان مي انش خانه هايديوار روي و بدن روي را
ها را بكشُد،  كند كه ميكروب ترشّح نمي گنجشك وجود دارد كه مايعي را نوع يك و

 و اين گنجشك كند؛ كنند استفاده مي ها آن را ترشّح مي اي كه مورچه ماده بلكه از
 و شوند وارد پرها بين ها مورچه و كنند عبور پرهايش ميان ها از مورچهگذارد  مي

 ها ميكروب خودش را از گنجشك كار با اين و چسبد مي گنجشك پر آن ماده به
خداوند در جهان است،  هاي توانايي ي عجيب از نشانهياين كارها .كند مي محافظت

  !خواند فرا مياش  و ما را به انديشيدن و اعتراف به عظمت آفريننده
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 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -31

نَّ لا«: كلمات مهم كشـته  : »قتُلـُوا «) / 4و3و1ي هـا  رد گزينـه (هرگز مپندار : »تَحسبـ
/  زنـدگان  : »أحيـاء «/ مردگان : »أمواتاً«) / 3و1هاي  رد گزينه) (فعل مجهول(اند  شده

»ندهم عب3ة رد گزين(نزد پروردگارشان : »ر / (»قوُنرزشوند  روزي داده مي: »ي)  فعـل
  )4و1رد گزينه هاي ) (مجهول

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -32

 ـع/ لتمردان خوابيده بودنـد  ود: مينكانوا نائ امالحكّ  ـكانـت أمـوالُ   ما دنْ  ـنْتُ اسِالنّ ب ه

  شد هاي دشمنان غارت مي توسط دست مردماموال هنگامي كه : أيدي الأعداءبِ

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -33

ماضي بعيد مجهول است و درست ترجمه شده » كنُت قدَ عرفِت«فعل » 3«در گزينة 
  .است

  ها بررسي ساير گزينه
و بـه  » دانش آموخته شدند، فارغ التحصـيل شـدند  «يعني » تَخرََّج«فعل  :»1«گزينة 
همـة دانـش آمـوزان از ايـن     «: حيح عبـارت ص ـ ةترجم! نيست» خارج شدند«معناي 

  » .مدرسه پس از اتمام تحصيل فارغ التحصيل شدند
انتخـاب  «در اين گزينه مجهول است و بايـد بـه صـورت    » ينتخب«فعل  :»2«گزينة 

امروز در ورزشـگاه بهتـرين بازيكنـان    «: صحيح عبارت ةترجم. ترجمه شود» شوند مي
  ».شوند براي مسابقة فوتبال انتخاب مي

 ةترجم ـ. »برگردانم«است نه » پس بگيرم«به معناي » أنْ أسترَجِع«فعل : »4«گزينة 
  » .كلاسيم پس بگيرم خواهم امانت را از هم مي: به برادرم گفتم«: صحيح عبارت

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -34

  »ر كرديتغي«به معناي  ←لازم  ←باب تفعل  ←تغيرت 
  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -35

مـدارا و سـازگاري بـا مـردم      ،»1«رت سؤال و عبارت گزينة وبيت صمشترك مفهوم 
  .است

  )مفهوم(

 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -36

  . در مورد گفتگوها خواسته استرا درست  ةسؤال از ما گزين
  !من واقعاً به آن نياز دارم ! طفاً آن را باز كنل: »1«گزينة 
  !مجاز استها غير بله، اين هاي آرام بخش است؟  ها قرص نآيا اي :»2«گزينة 
اين چمـدان واقعـاً سـنگين     چه كسي است؟ ) مالِ(اين چمدان براي  :»3«گزينة 
  !      است

  !چيز مهمي در آن نيست داخلِ چمدان چيست؟ : »4«گزينة 
  .هم مرتبط هستند اگفت و گوها ب »4« مشخص است كه تنها در گزينة املاًك

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(   -37

اگر مرا ترك كني، شب و روزم يكسـان  و «: عبارت داده شده در صورت سؤال ةترجم
ي معشـوق روزش همچـون شـب    رمفهوم آن چنين است كـه عاشـق از دو  » .شود مي

داده شـده در   چنـين مفهـومي در بيـت   . خـواب اسـت   بيها همچون روز  سياه و شب
  . شود نيز ديده مي» 4«گزينة 

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(   -38

اي  ي با خوبي، به شيوهكند و نه بد نه خوبي با بدي برابري مي«: داده شده ةآي ترجمة
 ،ناگاه خواهي ديد كسي كه ميان او و تو دشمني اسـت  زيرا به. كه بهتر است پاسخ ده

  » !گويا دوستي صميمي است
ن بيت انسان شاعر در اي. قرابت معنايي بيشتري دارد» 2«داده شده با بيت گزينة  ةآي

  . آورد دوام مي كند كه فقط نيكي وشزد ميدهد و به وي گ را به نيكي فرمان مي
  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -39

 ـ + لا يكـونُ  ».باشـد  ماضـي  فقط كه كن مشخص را فعلي« :سؤال صورت ترجمة  اإلّ
 .شود مى ترجمه فقط لفظ با و است حصر اسلوب دهندة نشان

 .شود مي محسوب ماضي فعل قطعاً خود الفعل عين روي بر فتحه حركت با »مواكرَّ«

 امـر،  هـم  و باشـند  ماضـي  هـم  تواننـد  مي» 2و  1« هاي گزينه در »لاتعام و مواتعلَّ«

 .است امر فعل قطعاً »4« ةگزين در »دافعا« چنين هم

  )لقواعد فع(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -40

  :عبارت ترجمة؛ ندهر چهار فعل اين جمله مجهول هست
بر ما نازل شده، پيروي شود و به آن عمل شود، بـه راه   كه هنگامي كه آنچه از وحي«

  »!شويم راست هدايت مي
  )انواع جملات(

)1(زبان قرآن عربي 
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 )به ابتساممحبو(   -41

سخن علي را  ،به حق«: گويد مي) ع(علي حضرت  كران بي الحديد در مورد علم ابي ابن
توسط به كار مردم تشويق  .»…اند  وق برتر خواندهتر و از سخن مخلواز سخن خالق فر

  .در جهت مبارزه با فقر و محروميت بود) ص(پيامبر 
 )87و  86، 80هاي  هصفح ،6 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   -42

به انبساط جهان كه يكي از نكات علمي » عونَو السماء بنيَناها باِيَد و اناّ لمَوس«آية 
كانَ  يتدَبرونَ القرُآنَ و لوَ افَلاَ«دارد و آية اشاره باشد كه در قرآن آمده،  سابقه مي بي

عين نزول تدريجي به انسجام دروني در » من عند غيَر االلهِ لوَجدوا فيه اختلافاً كثَيراً
  . كند قرآن اشاره مي

 )39و  38هاي  هصفح ،3 ، درسيازدهمگي دين و زند( 
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -43

تر اين است كه  مهمت مهدوي محكواهداف  از همة: فراهم شدن زمينة رشد و كمال
ها بهتر  انسان .هاي رشد و تكامل همة افراد فراهم است در جامعة مهدوي زمينه

دگي كنند، فرزندان صالح به جامعه تقديم نمايند و خيرخواه نرا ب توانند خدا مي
 ها تعيين كه خدا در خلقت براي آن ها به هدفي ترتيب انسان بدين. ديگران باشند

  .رسند تر مي ر و آسانتبه ،كرده
 )135 ةصفح ،9 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )پور ن اسديانامي(   -44

تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند، اسلام است كه اين  تنها ديني كه مي
  .قابل دريافت است» … نهم لَقبن يلَديناً فَ سلامِالا يرَغَ غِبتَن يم و«مفهوم از عبارت 

  )26ة ، صفح2 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(   -45

و جعلَ لكَمُ من ازَواجكِمُ بنينَ و حفدَةً و رزقكَمُ «مطابق فرمايش خداوند در عبارت 
نَ الطَّيبِّاتكفرونَافَبَا معمةِ االلهِ هم يِبن نونَ ولِ يؤمذكر  هاي نعمت، با وجود »لباط

  .هاي الهي كفران ورزيد آورده و به نعمت شده در اين آيه، نبايست به باطل ايمان
  )169ة ، صفح12 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستريسيد (   -46

همانا خدا اراده «: »... االلهُ ليذهب عنكمُ الرجِّس دانَّما يري«با توجه به پيام آية شريفة 
پليدي و ناپاكي را و شما را كاملاً پاك و هرگونه كرده كه دورگرداند از شما اهل بيت 

از اهل بيت  )س(، اهل بيت كاملاً پاك و طاهرند و حضرت زهرا ».طاهر قرار دهد
  .بنابراين مسلمانان بايد از سخنان و رفتار ايشان پيروي كنند .باشد است و معصوم مي

 )71و  70هاي  ه، صفح5 ، درسيازدهمندگي دين و ز( 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   -47

اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد، امكان انحراف در 
  . رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي تعاليم الهي پيدا مي

 )53 ةصفح ،4 رس، ديازدهمدين و زندگي ( 

 )پور امين اسديان(   -48
عصر . اميه به اوج رسيده بود ناخشنودي نسبت به دستگاه بني) ع(در زمان امام صادق 

  .دورة اختناق شديد بود) ع(امام كاظم  امامت
 )116ة ، صفح8 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   -49

  . بيانگر شناخت هدف زندگي است »كند؟ انسان براي چه زندگي مي«سؤال 
د كه از معرفت برتري نپذير كساني پيام الهي را بهتر مي«): ع(طبق سخن امام كاظم 

  ».برخوردار باشند
 )10و  7هاي  ه، صفح1 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )ناصري هادي(   -50

آن نازل شد و پيامبر ) ص(آية زير بر پيامبر خدا  لحظة توصيف شده در صورت سؤال،
  .»انَّ الَّذينَ آمنوا و عملوُا الصالحات اوُلئك هم خيَرُ البريةِ« :را قرائت كرد

 )83 ةصفح ،6 ، درسيازدهمدين و زندگي ( 
 ----------------------------------------------  

  
  

  

 )بقا محمد رضايي(   -51
 هرُالاّ الد يهلكناو نحيا و ما  وتنيا نمَحياتنا الد و قالوا ما هي الا«با توجه به آية شريفه 

و » مايهلكنا الا الدهر«: است» گذشت روزگار: دهر«كنندة انسان  عامل هلاك، »…
 دنيا استهمين ر دفقط زندگي زندگي دنيايي اين است كه  معاد دربارة اننظر منكر

زندگي و : كافران گفتند« :»حياتنا الدنيا إلاّ و قالوا ما هي« :و آخرتي وجود ندارد
  ».حياتي جز همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست

 )38 ةصفح ،3 ، درسدهمدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   -52
 :بگو انبه زنان و دخترانت و به زنان مؤمن ،ي پيامبرا«: فرمايد خداوند مي

 ]به عفاف[اين براي آن است كه  .تر كنند هاي خود را به خود نزديك پوشش
حدود و ميزان حجاب را اين آيه  ».شناخته شوند و مورد آزار و اذيت قرار نگيرند

  .رساند مي
  )136و  135هاي  ، صفحه12 ، درسدهمدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -53

انتخاب  ة اهداف ديگرافراد زيرك و هوشمند، هدف خود را جامع و دربرگيرند
لذا . هدفي كه هم دنيا و هم آخرت را دربرگيرد، همان بندگي خداست. كنند مي

لبند، ط طور مستمر مي كه نعمت و پاداش دنيا را به خداوند خطاب به كساني
  .»من كانَ يريد ثواب الدنيا فَعند االلهِ ثوَاب الدنيا و الآخرَة«: فرمايد مي

  )20و  19هاي  ، صفحه1 ، درسدهمدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -54
 .ت خويش قرار داديد و مسئول سرنوشخداوند، ما را صاحب اراده و اختيار آفر

سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تا خود راه رستگاري را 
  . »…ا هديناه السبيل نّا«: كنيم) تبري(م و از شقاوت دوري يبرگزين

خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و 
رو آوريم و از گناه و زشتي و نيكي  تا به خير. بيزاري از آن را در ما قرار داد

  .»و نفسٍ و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها« :بپرهيزيم
  )25، صفحة 2 ، درسدهمدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -55

كساني كه ايمان  اي: ... لصياميا ايها الَّذينَ آمنوا كتُب عليَكمُ ا« شريفةبا توجه به آية 
 ز شما بودنداگونه كه بر كساني كه پيش  شده است، همان مقررّزه بر شما ايد رو آورده

پيروان وجوب روزه بر مسلمانان و هدف از » .كه تقوا پيشه كنيد مقرر شده بود، باشد
  .تقواستبه ) رسيدن(وصول  ،اديان گذشتهساير 

تكرار كردن روزه در هر سال در آيه اشاره  :»1« گزينة: ها گزينهساير دلايل نادرستي 
اي كه شرايط كامل را دارد،  رسيدن به تقوا با روزه احتمال :»3«گزينة  نشده است،

نتيجه و معلول و تابع روزه  ،تقوا :»4«و در گزينة  صحيح نيست، بلكه قطعي است،
  .است

 )117و  116 ةصفح ،10 ، درسدهمدين و زندگي ( 

 )2(دين و زندگي

 )1(دين و زندگي 
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 )كبير ي محسنيمرتض(   -56

تمامي اعمال  د وان ها بوده ب آنها، همواره مراق طول زندگي انسان الهي در فرشتگان
ن ما ومعليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلو انّ «اند و آية  ثبت و ضبط كردهرا ها  آن

 از عمل نيك، بخش هاي بسيار زيبا و لذت جسم صورتبه آن مرتبط است و ت» تفعلون
  .است» اعمال دادن نامة« حادثة دربارة

 )67و  66 هاي هصفح ،6 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستريسيد(   -57

و من ورائهم «، عبارت »…احَدهم الموت حتّي اذا جاء «در انتهاي آية شريفة 
اي است تا روزي كه  و فاصلهها برزخ  و پيش روي آن: برزخٌ الي يوم يبعثون

فاصل ميان دنيا و  برزخ به معني حد معناي داست كه مؤي» .شوند برانگيخته مي
  .آخرت است
  .هاست بيانگر گواهي دادن اعضاي بدن انسان» …و قالوا لجلودهم «آية كريمة 

 )67و  55هاي  ، صفحه6و  5هاي  ، درسدهمدين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -58

از خدا كسي كه «: »االلهَ من عصاه ما احب«: فرمايد كه مي) ع(حديث امام صادق 
مفعول است و بر » االله«، يعني در اين جمله »دوست ندارد كند خدا را نافرماني مي

: »يغفر لكم ذنُوبكمُيحببِكمُ االله و فاَتَّبعِوني ان كنتم تحبون االله « ةمبناي آية شريف
ن ادوست داشتن خداوند و آمرزش گناه ،»فاتبعوني« :)ص(تبعيت از پيامبر  نتيجة
  .است

 )102 ةصفح ،9 ، درسدهمدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستريسيد (   -59

خورند اموال  كه مي سانيك«: »… اليتامياموال  انّ الذّين يأكلون«در آية شريفة 
برند و  يتيمان را از روي ظلم جز اين نيست كه آتشي در شكم خود فرو مي

تجسم اعمال در قالب فرو بردن آتش در شكم  ،».زودي در آتشي فروزان در آيند به
در مورد ) ع(امام علي . عنوان شده است ،خوردن مال يتيم به ستمعمل براي 
كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب  كسي«: ترين فرد فرمود زيرك
  ».بكشد

  )89و  79، 78هاي  ، صفحه8و  7هاي  ، درسدهمدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -60

در برخي  .اين آيه اشاره به پيدايش نخستين انسان و دلايل عقلي امكان معاد دارد
كند و  ميرا به پيدايش نخستين انسان جلب خداوند توجه منكران معاد آيات قرآن، 

شود كه  در اين آيات بيان مي. دهد مي آن را تذكر مجدد توانايي خود در آفرينش
تواند بار ديگر نيز او را  مي ،گونه كه خداوند قادر است انسان را در آغاز خلق كند همان

  .زنده كند
 )46 ةفحص ،4 ، درسدهمدين و زندگي ( 

  
 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -61
  »شناسي؟ قدر تد را ميچ«: ترجمة جمله

  ».ايم تي بچه بوديم با هم دوست بودهما از وق ،)شناسمش مي(خيلي خوب «
  نكتة مهم درسي

زمان گذشته بعد از جـاي خـالي، در بخـش اول     و جملة ”since“با توجه به وجود  
  :ال كامل استفاده كنيمجمله مطابق با الگوي زير بايد از ح

ساده گذشتة + since + حال كامل  
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62
ايـن وجـود،    ؛ بـا ايم ريزي كرده ما همه چيز را براي تعطيلاتمان برنامه« :ترجمة جمله

  ».، ممكن است به ساحل نرويماگر فردا هوا بد باشد
   مهم درسيت انك

، مشخص است كه ساختار ”if“بعد از ) ممكن بودن( ”may“با توجه به وجود فعل 
 مطابق با الگوي جملات شرطي نوع اول، در جاي خـالي  .جمله، شرطي نوع اول است

كـه گـاهي در    حتماً به ياد داريد. بايد از زمان حال ساده استفاده كنيم )جملة شرط(
هـاي كمكـي ديگـر     فعـل  تـوان از  مـي  ”will“بـه جـاي    هاي شرطي نـوع اول  جمله
فقـط   اتبـا ايـن توضـيح   . ده كردنيز استفا... و may” ،can ،must ،“shouldمثل

 .  تواند درست باشد اول مي گزينة

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -63
ايي كه شما از قبل سفارش ه رسانم كتاب عتان ميمتأسفم كه به اطلا« :ترجمة جمله

كه آماده شوند به شما خبـر خـواهيم    به محض اين. ايد هنوز در دسترس نيستند داده
  ».داد
  ارزشمند) 2      آشنا) 1
  متعادل) 4    در دسترس) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -64
كـنم دوبـاره    حس مـي . طولاني مريض بوده است يتخواهرم براي مد«: جملهترجمة 

  ».آورد دارد توانش را بعد از آن بيماري سخت به دست مي
  اشاره كردن) 2    شامل شدن) 1
  به دست آوردن) 4    كردن خودداري) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -65
 كشته شد به شـدت سـوخته بـود   سوزي  بدن شخصي كه در آن آتش«: ترجمة جمله
  ».نشانان در آغاز نتوانستند او را شناسايي كنند بنابراين آتش

  نافزايش داد) 2    كنترل كردن) 1
 توجه كردن به) 4    شناسايي كردن) 3

  )واژگان(  

)2(انگليسي زبان



 

  8: ةصفح  دوازدهم رياضي عمومي  98فروردين  7 آزمون -)6( ةپروژ     
    

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -66
افرادي كه همه : م هستند كه واقعاً جذاب هستندتنها دو دسته از مرد«: ترجمة جمله

  ».دانند دانند و افرادي كه مطلقاً هيچ چيزي نمي چيز مي
  مطلقاً، كاملاً) 2    ، روانبه رواني) 1
  اغلب) 4    زياد، از روي بزرگي) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -67
   »است؟ درستيك مطابق متن  كدام« :لهجم ترجمة

  ».، بايد به آنان پيشنهاد كمك كنيم)به كمك ما(در صورت نياز سالمندان «
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -68
 ”constant“ ه،خـط كشـيده شــد   زيـر آن  در مـتن  اي كـه  هكلم ـ« :جملـه  ترجمـة 

 ».باشد تر مي نزديك »مستمر«از نظر معني به  »يدائم«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -69
تـوانيم   مـي مـا   ،زرگسالانهاي ما در قبال ب وليتئمسبا در نظر گرفتن « :جمله ترجمة

  ».دها مراقبت كن پرستاري را استخدام كنيم تا از آن
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(  »3« ي گزينه -70
سـالمندان   كـه  ايـن  جز بهاست  درستمتن  ةبارهاي زير در جمله ةهم« :جمله ترجمة

 ».آماده كردن غذايشان كنندبايد وقت زيادي را صرف 

  )درك مطلب(  
  
  
 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -71

راسـتش آن  . كننـده بـود   واقعاً كسـل . من از آن فيلم اصلاً لذت نبردم«: ترجمة جمله
  ».ام بدترين فيلمي بود كه من تا به حال ديده

  ت مهم درسيانك
دهد كـه بايـد از    ال، نشان ميؤدر انتهاي صورت س ”I've ever seen“ وجود جملة

هـاي قبلـي    مزيرا اين فيلم با تمـام فـيل   ،يك صفت عالي در اين جمله استفاده كنيم
، صفت تفضـيلي  صفت ساده ، دوم و سوم به ترتيب،هاي اول گزينه .مقايسه شده است

الگوي اسـتفاده از صـفات، در    توانند مطابق با كدام نمي و صفت تساوي هستند و هيچ
  . جايي داشته باشند اين جمله

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -72
، بيـنم  هـر وقـت او را مـي   . را بشناسـد كنم ماريا افراد زيادي  فكر نمي«: ترجمة جمله

  ».هميشه تنهاست
  ت مهم درسيانك

دانيد وقتي نهاد و مفعول جمله هر دو به يك شخص يـا يـك چيـز     طور كه مي همان
در . يماسـتفاده كن ـ اشاره داشته باشند بايد به جاي ضمير مفعولي از ضمير انعكاسـي  

به يك خانم اشاره دارد، پـس ضـمير انعكاسـي     ”she“ و ”Maria“ اين جمله، نهاد

با يك ضمير  ”by“ ضمناً استفاده از حرف اضافة. ودخواهد ب ”herself“مناسب آن 
  .دارد »به تنهايي«به معني انعكاسي، مفهومي اصطلاحي 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -73
  صنعت، حرفه )2      اميد )1
  خطر )4    ، تيرپيكان )3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -74
  .درست است »2« ترتيب كلمات در گزينة

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -75
  نكتة مهم درسي

 ـ ”to“بـا   فعل به شـكل مصـدر   ،كه در نقش صفت است ”enough“بعد از  كـار   هب
  .رود مي

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -76
  منظم )2    معروف، مشهور )1
3( مطلوب )4      يجد  

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -77
  ».باشد »پادشاه سه روز« تواند مي متن اين براي عنوان بهترين« :جمله ةترجم

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -78
  »يك از جملات زير درست است؟ متن كدام اساس بر« :جمله ترجمة

 ».گرفته شده است الهامعيد تجلّي از داستان سه مرد دانا «

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3« ي گزينه -79
 )روسـكا ( ”Rosca“ مـورد  در توصـيفات ة هم ـ بـالا،  مـتن  اساس بر« :جمله ترجمة
در مـاه   آن سنتي خاص براي يك تعطيلي ملّي مكزيكـي « كه اين جز به ،است درست
  »».است دسامبر

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -80
 سـه  روز كـه  ايـن  جـز  به ،كند مي صحبت زير موارد ةهم مورد در بالا متن« :جمله ترجمة
 ».شودمي برگزار ريسمسك از قبل مدت كوتاهي پادشاه

  )درك مطلب(  

)1(انگليسيزبان
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  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  رياضي پايه
ــي   ــطفي ابراهيم ــاظم –محمدمص ــي   ك ــه   –اجلال ــا توج ــيدعادل –محمدرض ــيني س ــعيد – حس  خانجــاني س

 يمحمـدجواد محسـن   – حميـد عليـزاده   – عرفـان صـادقي   – علـي شـهرابي   –ياسـين سـپهر    – اميرهوشنگ خمسه
  مهدي ملارمضاني – مديرخراسانيسعيد 

  2و  1 هندسه
 علــي ســاوجي  –محســن رجبــي –محمــد خنــدان  –حســين حــاجيلو  –رضــا بخشــنده  –اميرحســين ابومحبــوب 

  مهرداد ملوندي  –سينا محمدپور 

  آمار و احتمال
 اكبـر عليـزاده   علـي  –اصـل   رضا عباسـي  –هنريك سركيسيان  –سيدعادل حسيني  –رضا بخشنده  –كاظم باقرزاده 

  محمدعلي نادرپور –علوي  مرتضي فهيم –فرشاد فرامرزي 

   فيزيك
 پـور  حميـد سـليم   – ميثم دشـتيان  –زهره آقا محمدي  –نسب  اميني عبدالرضا –بابك اسلامي  –فرد  خسرو ارغواني

 رضـا محبـي  غلام – زياميرحسـين مجـو   – مصـطفي كيـاني   – سياوش فارسي - بروجني سعيد طاهري – سعيد شرق
  شادمان ويسي – سعيد نصيري

   شيمي
ــري   ــريم اكب ــي  –م ــدي بلاغ ــد  – اميرمه ــا پورجاوي ــده   – محمدرض ــي كوكن ــن رحمت ــرافتي  –حس ــا ش ــور مبين  پ

ــان زواره –مهــدي شــريفي   محمدحســن محمــدزاده مقــدم  – حســن لشــكري – ميكائيــل غــراوي – محمــد عظيمي
  محمد وزيري – سيد محمد معروفي

  

  ويراستاران و گزينشگران

   شيمي   فيزيك  آمار و احتمال  2و  1 هندسه  رياضي پايه  نام درس

 كوكنده حسن رحمتي  مصطفي كياني  اميرحسين ابومحبوب  محمد خندان  محمدمصطفي ابراهيمي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  علي ارجمند

  كفش حميد زرين
  مهدي ملارمضاني

  علي ارجمند 
  سيدعادل حسيني 

 پور لحندا صا

  علي ارجمند 
  سيدعادل حسيني 

 پور ندا صالح

 سجاد شهرابي فراهاني 
 كفش حميد زرين

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  
  توليد و فني گروه 

 حمد اكبري م  گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  929233پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة   -81

  ايم: بزرگترين عدد در هر شكل را در جدول زير مشخص كرده

 11 1 2 3 1 2 2

... n

n n
... ... n


     

½nIμ{ 1 ®§{ 2 ®§{  ®§{

jkø ¸ÄoUï©nqM   

15 عـدد  ،ماُ 15تـرين عـدد در شـكل     بنابراين بزرگ 16 15 8 1202


   

   .است

 )20تا  14هاي  ه: صفحمجموعه، الگو و دنباله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -82

1توانيم با يك دنبالة هندسي با قدرنسبت  جمعيت سالانة اين شهر را مي 08/  

  كنيم. بنابراين داريم:سازي  مدل

 0 1 08 n
n: P P / ال جمعيت انتهاي سnام  

   0
3

0
1 08 1 08 3

nP

Pn nnP
/ /

P


      

 1081 08 108 100100
log

nlog / nlog n log log      

   2 3 22 3 10 2 2 3 3 2 3n log log n log log log         

3 0 5 0 5 52 2 3 3 2 0 6 1 5 2 0 1
log / /

n
log log / / /

    
   

   

   27تا  25هاي  : صفحهمجموعه الگو و دنباله -1(رياضي  

 )87و  86هاي  صفحه :توابع نمايي و لگاريتمي -1و حسابان 

 - ---------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -83

  شده داريم: سازي عبارت داده با ساده

5 5 3
2 2 3sin sin

               
    

   

5 3
2 3sin
      

 
   

3 3 13 3cos cos ( )          

  داريم: Aسازي عبارت  سپس با ساده

4 4
2

1
1

A sin cos
tan

    
 

   

   2 2 2 2

21

1
1A sin cos sin cos

cos

        




   

2 2 2A sin cos cos         

2A sin     

12 21 3
( )

A cos A       

   46تا  42هاي  : صفحهمثلثات -1(رياضي  

 )104تا  98هاي  مثلثات: صفحه -1و حسابان 

 -------------------------------------- --------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -84

   1 62ABC
S a b sin     

  1 3 22A B C
S a b sin

  
    

  

   
 

1 3 2 3 22
1 662

A B C

ABC

S a b sin ab sin cos

S absina b sin





  
  

  


   

6 cos   

2از طرفي طبق رابطـة  
2

11 tan
cos

  


 ،cos    دسـت   بـه سـادگي بـه

  آيد: مي

1 27 42 2
tan cos        

 2صورت  بايد در ربع اول قرار گيرد، در غير اين توانـد زاويـة يـك     نمي

  مثلث باشد.

6 2 2 3 3
4 4 2

A B C

ABC

S

S





        

  46تا  42 و 35تا  28هاي  مثلثات: صفحه -1(رياضي 

 )112تا  110هاي  مثلثات: صفحه -1حسابان 

رياضي پايه
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  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -85

2 5
3 3 32 4 2 2 2     

5 15 15 3 53 32 2 2A

  
      ريشة پنجم

5
32   

1 14 24 66
1 1
3 3

4 24 2 2

2 2

Ax x        

 )61تا  47هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 ---------------------------------- ------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -86

2 4 2
4 2 2

1 1 14 441
x x

x
x x x


     


   

2 01 12 4 6x
x x

x x
            

   
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3 3 3

3
1 3 16 3x x x
x x x

        
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3 ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö   

 33 3
3 3

1 1 13 3 6 6x x x
xx x

               
    

   

   3 23
3

1 6 3 6 6 6 3x
x

   
        

  
   

3
3

1 3 6x
x

 
   

 
  

 )68تا  63هاي  ه: صفحهاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة   -87

  
0cيعني  :عرض از مبدأ سهمي صفر است نمودار،با توجه به  .  

   2f x ax bx x ax b      

با توجه بـه اينكـه    ويانگين صفرهاي سهمي است؛ دانيم طول رأس سهمي م مي

0x   4وx  داريم: ،صفرهاي سهمي هستند  

   
   
4 0 4 4 0 4 0 1 222 2 2 2 2 2 1

f a b a b
a , b

f a b a b

          
       

   

2بايد معادلـة  بنابراين  2 1 12 02 2bx ax a x x         .را حـل كنـيم

  هاي اين معادله باشند، داريم: جواب و  اگر 

2 2 2 2S P      ها مجموع مربعات جواب  

21 1
1 1 92 222 2 16 2 16

   
   

       
      
   

  

   82تا  78هاي  : صفحهها و نامعادله معادله  -1(رياضي  

 )9و  8هاي  صفحه :جبر و معادله -1و حسابان 

 --------------------------- -------------------  

  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -88

تابع نمودار  f x  تابع نمودار از g x بالاتر است، يعني:  

     2 22 2 4 2 6 0f x g x x ax x x a x             

تـوان گفـت جـواب نامعادلـة      حال مي 2 2 6 0x a x     صـورت   بـه

   2, b,   باشد. مي  

 بنابراين با توجه به رسم نمودار  2 2 6y x a x    ،    بـه كمـك بـازة

 ةهاي معادل جوابتوان نتيجه گرفت،  ميداده شده  2 2 6 0x a x    ،

b  2و د.نباش مي  

  

    22 2 2 6 0 2 2 0 1a a a              

2 26 0 3
x

: x x
x

 
     

   معادله 

3bجواب ديگر معادله   .است  

1 3 4a b       

 )93تا  83هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله -1(رياضي  
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  )مديرخراساني سعيد(  »1«گزينة   -89

   
 

 
 

  
   

2 22 2 4 4 4
2 2 2 2

g xg x g x
f x

g x g x g x g x

 
   

   
   

 
42 2g x

 


   

دانيم  مي  0g x  :است. پس  

     
1 10 2 2 02 2g x g x

g x
        


   

   
4 24 42 0 0 2 22 2g x g x

       
 

   

   0 2 0 2ff x R ,       

 )45و  44هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 --------------- -------------------------------  

  )سعيد خانجاني(  »1«گزينة   -90

2
2

2 1 13 2 036 9
x x x

xx x

        
   

12
231 13 2 0 3 2 03 3

x
t

xx x
t t

x x




                 
  

  1 2 0 1 2t t t ,       

1 2 2 6 1 73
1 1 3 1 3 13

x
x x x

x
x

x x
x

                   
¡.¡.ù

   

  68تا  63هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 )19تا  17هاي  صفحه :جبر و معادله -1و حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -91

بـه   و آن دسـته شـروع   ةشمار مربعهر دسته با   21 1 ¾Twj ½nIμ{ 

شروع و به  23سوم با  ةشود. مثلاً دست ختم مي 24 1 شود. ختم مي  

213شروع و به  212دوازدهم با  ةدر نتيجه دست 1 شود. ختم مي  

 25144 145 168 144 168 39002S ...          

 )6تا  1هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ل حسينيسيدعاد(  »4«گزينة   -92

2mtدهيم:  قرار مي   2. بنابراين معادله به صـورت 4 1 02
t

tx x    

دو جواب منفـي داشـته باشـد،     درجه دوم، ةخواهد بود. براي اينكه يك معادل

0بايد   ،0S   0وP  د. بنابراين داريم:باش  

  216 4 1 16 4 2 2 4 22
t

t t t t t
            
 

   

0 2 4 1t ( )
     

04 0 2S
S t ( )

t
      

01 22 2 0 32
P

t
t

P t t ( )
t t


 

    IÄ   

1 2 3 2 4 2 2 4 1 2( ),( ),( ) mt m           

   13تا  7هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 

 )79تا  71هاي  ي و لگاريتمي: صفحهو توابع نماي

 --- -------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -93

2 1 2 1x sinx sin x x       

ــواب  ــداد ج ــاي       تع ــاطع نموداره ــاط تق ــداد نق ــذكور، تع ــة م ــاي معادل ه

1 2y sin x  2و 1y x  .است  

  

  بنابراين معادله دو جواب دارد.

 )109تا  105هاي  هح: صفمثلثات، 16تا  14هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 
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  )ياسين سپهر(  »4«گزينة   -94

2 16 4S r r     ½oÄHj   

از طرفي فاصلة مركز دايره از خط مماس بر دايره برابـر شـعاع دايـره اسـت،     

  بنابراين:

2 2
4 3 6 10 34 454 3

k k    
  


   

3 10 20 3 10 20 10k
k k k       SLX¶ nHk£¶   

 )36تا  29هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )نيحسمحمدجواد م(  »2«گزينة   -95

  مطابق نمودار داريم:

  00 3 1 2 121

af
a

b

            
   

 
11 12

x
f x

   
 

   

     
0 1

1 1
0 0

12 2 1 22
x

f b f x f x


         
 

   

0 1
0

1 1 12
x

x
     

 
   

   62تا  54هاي  : صفحهتابع -1حسابان ( 

 )85تا  71هاي  صفحه :و توابع نمايي و لگاريتمي

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -96

   2 1 1 2 1
1 1

x x x
f g x f

x x x

        
   

 1 11 0 1 1 1
x

t tx x x t x
x t

 
          


   

   
12 1 2 1 3 31

1 1 111

t t xt
f t f x

t t x
t

              
    


   

       3 1 2x x
f g x f x g x

x x x

  
         

 )70تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا توجه(  »2«گزينة   -97

100 100 2 1log x log xy log y log log xlog y ( )       

1 10 100 100010 10 10
xy xy xy

log xy         

  3 3 2log xy log x log y ( )       

1 2 2
3

( ),( ) log xlog y

log x log y


  

   

logبنابراين  x  وlog y 2هاي معادلة  جواب 3 2 0t t     :هستند، يعنـي

1 2t ,.  

2 21 y
log x

log x
log y


  

1يا   1
2 2y

log x
log x

log y


   

   

 )90تا  86هاي  : صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان ( 
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  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -98

55 3 35 35 3 35cos cos sin cos       

 
 

60 60

1 32 35 35 2 35 602 2
cos sin

sin cos sin

 
 
    
 
 
  

       

2 95sin    

2اتحاد  از طرفي با توجه به 4sin x cosx sin x
    

 
  :داريم 

 40 40 2 40 45 2 85cos sin sin sin          

2 95 2 2
22 85

sin
A

sin
   



   

هايشـان بـا هـم     پس سينوس ،اند مكمل 95و  85دقت كنيد كه دو زاوية 

  برابر است.

 )112تا  110و  104تا  98 هاي : صفحهمثلثات -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة   -99

1xدر     0وx   تابع y f x    مقـادير  حد دارد ولـي چـون f x 

ــتند،    ــحيح هسـ ــاط صـ ــن نقـ در ايـ f x     ــه ــدارد. در نتيجـ ــد نـ حـ

   f x f x     1درx    0وx   .و » 3«هـاي   گزينهحال حد ندارد

  كنيم. را جداگانه بررسي مي» 4«

  

  »:3«گزينة 

     
1 1 1

2 1 1
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
         

     
1 1 1

1 0 1
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
        

بنابراين  g x  1درx  .حد دارد  

  »: 4«گزينة 

       
2 2 2

0 1 1
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
         

     
2 2 2

1 1 0
x x x
lim g x lim f x lim f x

    
        

بنابراين  g x  2درx  .حد ندارد  

 )129تا  113هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -100

 
0 0

1 2 22x x
lim f x lim x b b

  

         
   

 0 3 1f a    

 
0 0 0

2 4 2 4
1 2 2x x x

sin x sin x
lim f x lim lim

cos x sin x    
 


   

0 0
2 2 2 4 2 4

x x

sin xcos x sinxcosxcos x
lim lim

sinx sin x  
     

13 1 2 4 32
a

: a b a b
b


       

  شرط پيوستگي 

  )151تا  141هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1 حسابان( 
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  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -101

  

802 80
40

Âˆ ˆA C
Ĉ

    
 





  

180 60ˆ ˆB̂ (A C)       

ــون نقطـ ـ ــفDةچ ــس  ABروي عمودمنص ــت، پ ــع اس ADواق DB و

1الساقين است و متساويABDمثلث 1ˆ ˆA B:بنابراين ،  

1 1
180 180 110 352 2

ADBˆ ˆA B


 

   
  

  

2 1 80 35 45ˆ ˆ ˆA A A         

1
40 202 2

Ĉ
Ĉ   


  

2 1 45 20 65ˆ ˆ: A C       خارجي ةزاوي  

 )14تا  11ي ها هاي هندسي و استدلال: صفحه ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة   -102

  

نقطة همرسي نيمسازها از سه ضلع مثلث به يك فاصله است، بنابراين با توجه 

  به شكل داريم:







  
7
8 24 360
9

AMB k

AMC k AMB AMC BMC k

BMC k

 
      




   

15k    







105
120
135

AMB

AMC

BMC

 

 









  

  درجه است، پس: 180هاي داخلي هر مثلث برابر  از طرفي مجموع زاويه

  
180 90

180 135 180

ˆ ˆˆA B C

MBC BMC MCB

          

         

 

  
   

45      

30به روش مشابه     15و   آيد. دست مي به  

2، برابر ABCمثلث  هاي پس اندازة زاويه 90Â     ،2 60B̂     

2و  30Ĉ      .است  

هـا   الزاويه، نقطة همرسي ارتفاع الزاويه است و در هر مثلث قائم اين مثلث قائم

  روي رأس قائمه است.

 )21تا  19هاي  استدلال: صفحههاي هندسي و  ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »1«گزينة   -103

مشـترك هسـتند،   Bرأس شـده از  رسمدر ارتفاع BAMوBOMدو مثلث

    پس:

1 14 4
BOM BAM

BOM
BAM

S S
OM

S ( )
S AM

 




     

3

4
BAM

ABO

S
S



   

    مشترك هستند، پس:Aشده از رسمدر ارتفاع ABOوABDدو مثلث

31 22 2 8
ABOABD BAM

ABD
ABO

SS S
BD

S ( )
S BO

 




      

3
381 2 1 2

4

ABD

BOM

S
( ),( )

S




    

  )33تا  30هاي  صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن:  -1هندسه ( 

  

  

 1هندسه 
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 ةبناميم، با توجه بـه عكـس قضـي   HراAKبا ارتفاعMNبرخورد ةاگر نقط

عمـود  AKو در نتيجه بـر ارتفـاع   BCموازيMNشود كه تالس نتيجه مي

1چنين است و هم
2MN BC1و

2KH AK:پس .  

1 1 1 1
2 2 2 2MNK

S KH.MN ( AK. BC)    

1 1 1
4 2 4 ABC

( AK.BC) S    

  1 1 6 8 242 2ABC
: S AB.AC     از طرفي  

  1 24 64MNK
S      

 )37تا  34هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه -1دسه هن( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -105

  
  داريم: BCDو  ACDبا توجه به قضية تالس در دو مثلث 

AE BF

AD BC

OE AE
ACD : OE || CD

CD AD OE OF
OF BF

BCD : OF || CD
CD BC







  

 
  

  

است  OEطول  دو برابر EFپس طول  2EF OE OF OE     

  داريم: ACDو  ABDحال با نوشتن دوباره قضية تالس در دو مثلث 

1

( )
OE DE

ABD : OE || AB
OE OE DE AEAB AD
AB CD AD ADOE AE

ACD : OE || CD
CD AD







 

    
  


   

1 3 2 64 12
OE OE

OE EF OE          

 )37تا  34هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه -1هندسه ( 

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -106

هاي اضلاع يك چهارضلعي را به طور متوالي بـه هـم وصـل     دانيم اگر وسط مي

سـاحت آن نصـف   الاضـلاع اسـت كـه م    كنيم، چهارضلعي حاصل يك متوازي

بر هم عمودنـد، پـس    ABCDچهارضلعي اوليه است. چون قطرهاي ذوزنقة 

  مستطيل است. با توجه به شكل داريم: MNPQچهارضلعي 

  

   

9696 482
28 2 28

ABCD MNPQS S

MNPQ MN NP

    

    ôÃd¶

   

48
14

MN NP

MN NP

 
   

  

2 2 2 2 28 8 66
MN

MP MN NP
NP


      

tn¼üIXÃÎ   

10MP    

 )64ها: صفحة  چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -107

كنند، بنابراين با توجه  قطع مي 1به  2ها يكديگر را با نسبت  در هر مثلث ميانه

  :به شكل داريم

  

32 2 2
4 5AB

AC
ABC : AB AC BC BC
 


      

  الزاويه، ميانة وارد بر وتر نصف وتر است. در مثلث قائم

5
2 2

BC
AM    

قطـع   1بـه   2ها در هر مثلـث، يكـديگر را بـه نسـبت      كه ميانه با توجه به اين

  كنند، داريم: مي

1 12 2 3
GM GM

AG GM
AG AM

       

1 1 5 5
3 3 2 6GM AM       

 )67و  66، 60هاي  ها: صفحه چندضلعي -1هندسه ( 
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در هر كايت قطرها بر هم عمود هستند و در هر چهارضلعي كه قطرها بـر هـم   

ضرب طول دو قطر است. پـس   عمود باشند، اندازة مساحت برابر نصف حاصل

  برابر است با: ABCDمساحت كايت 

1 1 5 4 102 2ABCDS AC BD        

اي واقع در درون يـك چندضـلعي    حال طبق رابطة پيك اگر تعداد نقاط شبكه

س و ئـو اي واقـع بـر روي ر   و تعداد نقاط شبكه i برابر اي (نقاط دروني) شبكه

  باشد، اندازة مساحت برابر است با: b برابر ع چندضلعي (نقاط مرزي)ضلاا

81 10 1 3 62 2 2
ib b b

S i i b
             

كايـت  هاي  يكي از حالتنقطه روي محيط كايت واقع است. شكل زير  6پس 

  دهد: مفروض را نمايش مي

  

 )71تا  69و  66، 65هاي  ها: صفحه چندضلعي -1هندسه ( 

 --- -------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة   -109

پهلو، منشوري است كه قاعدة آن مثلث اسـت. بـا توجـه بـه شـكل       منشور سه

  شود. دو موازي و متنافر مشخص مي هاي متمايز دوبه تعداد جفت خط

  

     : DF,CA , EF,BC , DE,AB دو موازي فت خطوط دوبهج  

جفت 6     , CF,AD , CF,BE , BE,AD    

     : DF,AB , EF,AB , CF,AB جفت خطوط دو به دو متنافر  

         , DF,BC , DE,BC , AD,BC , EF,CA , DE,CA   

 جفت 12       , BE,CA , CF,DE , AD,EF , BE,DF    

 )81تا  78هاي  تجسم فضايي: صفحه -1هندسه (

 ----------------------------------------- -----  

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -110

دوران دهيم، شكل حاصل يـك اسـتوانه    dرا حول خط  ABCDاگر مربع 

است كه از داخل آن يك استوانه خالي شـده اسـت. اگـر ايـن اسـتوانه را بـا       

  شود. سطح مقطع حاصل، دو مربع ميبرش دهيم،  dصفحة گذرا بر خط 

  

  است، پس: ABCDمساحت سطح مقطع حاصل، دو برابر مساحت مربع 

22 18 2 18 3ABCDS S AB AB     ®ÅIe Íõ£¶ cõw   

زيـر  برش دهيم، شـكل   dاي عمود بر خط  حال اگر شكل حاصل را با صفحه

  شود: حاصل مي

  

11 3 4
r

OA , AB
r


     

   

   2 22 2 4 1 15S r r         ½jn¼in¼{IÀ   

 )96تا  92هاي  تجسم فضايي: صفحه -1هندسه ( 
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  ذوزنقه است، پس:ABCDچون

180 68 180 42ˆ ˆˆ ˆD A ,C B          

  

اي خارج دايره، دو مماس بر آن دايره رسم كنـيم، طـول    دانيم اگر از نقطه مي

  دو مماس با هم برابر است. پس:

1

2

180 112 562 2
180 138 692 2

D̂ˆDP DN N

ĈˆCM CN N

 
     


 

    

 


 


  

1 2180 180 125 55ˆ ˆMNP (N N )


           

 )20و  19هاي  دايره: صفحه -2هندسه ( 

 -------------------------------------- --------  

  )رضا بخشنده(  »3«گزينة   -112

كـه  اين با توجه به 93MNP    و بـا فـرض ABC DEF x   مطـابق ،

  شكل داريم:

 
2 93 12

ABC MNP
x ( )


        

  360
2 2

DNF DEF ( x) x  
    


  

180 2x ( )     

  

  داشت: ) خواهيم2) و (1هاي ( با جمع طرفين تساوي

  2 93 180 3 273 91(x ) ( x)                 

 )16و  15هاي  دايره: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -113

تــرين دايــرة محــاطي، دايــرة محــاطي داخلــي مثلــث  در هــر مثلــث كوچــك

S
r

P
  
 

ــزرگ  ــرة محــاطي، د و ب ــرين داي ــر  ت ــرة محــاطي خــارجي نظي اي

aترين ضلع مثلث  بزرگ
S

r
P a

   
  است. 

 ATو  ANهاي  خط طول پاره ،كتاب درسي 30صفحة  6با توجه به تمرين 

                                                                                        آيد: دست مي هاي زير به از رابطه

AT P   وAN P a    

  

7BCبا فرض  ، ترين دايرة محاطي خارجي مثلث بزرگABC نظير اين ،

اسـت.   NTخـط  باشد و در نتيجه خواستة سوال، محاسبة طـول پـاره   ضلع مي

  داريم:  

  7NT AT AN P P a a        مماس مشترك خارجي  

 )30صفحة  6دايره: مشابه تمرين  -2هندسه ( 

 2هندسه 
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ــلعي   ــر چهارضــ ــد، آن  ABCDاگــ ــي باشــ ــاه رابطــــة   محيطــ گــ

AB CD AD BC   .بين اضلاع آن برقرار است  

  
  داريم: BHبنابراين با رسم ارتفاع 

 
3 6

9AD x
AB CD AD BC BC x

        

 22 2 2 2 29 3BHC : BC BH CH x x


        

4 4x AD      

  
  :داريم برابر با طول قطر دايره است، پس ADحال با توجه به اين كه طول 

2 4 2AD r r      
 )29تا  27هاي  دايره: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة   -115

هاي دو دايره با هم برابر اسـت.   طولپاست، پس طول شعاع دوران تبديليچون 

  داريم:  

2 4 1 3R R a a a R R             
و بـا زاويـة    Aدر دوران بـه مركـز    Cدايرة تصوير 'C دايرة مطابق شكل

90 است.هاي ساعت  در جهت حركت عقربه   

  

6 2OA AO OO   tn¼üIXÃÎ   

 22: TT OO R R     ل مماس مشترك داخلي دو دايرهطو  

   
2 26 2 3 3 72 36 6        

   )44تا  42هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -23تا  20هاي  صفحه :دايره -2هندسه ( 

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة   -116

OAباشـد، مسـاحت مثلـث     Sبرابر  OABاگر مساحت مثلث  B    برابـر

2k S اند.) است. (دو شكل متجانس، همواره متشابه  

  

1 1 1 1 3
2 2 3 3 18OAB

S OA OB         

 2 2 1AA B B
OA B OAB

S S S k S S k S  
 

        

 3 1
3

18

3 13 1 1 18 6
k

AA B B
S

S
 

 


       

 )50تا  45هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
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طوري كـه   به Mفرض كنيم، براي يافتن نقطة  Mاگر رأس ديگر مثلث را 

PMن مقدار تري حداقل باشد، بايد كم PBMمحيط مثلث  BM  را پيدا

7PBكنيم. (مقدار   كـار از روش هـرون كمـك     مشخص است.) براي اين

 Mم. نقطة نامي مي Pبازتاب داده و  ACرا نسبت به  Pگيريم. نقطة  مي

Pمحل برخورد  B  باAC .است  

  
  با توجه به شكل داريم:

PM BM P M BM P B       

 
2 22

5 12
13BAP : P B AP AB P B


         


713

20PM BM PB    ط مثلثمحيPBM   

 )56تا  53هاي  هاي هندسي: صفحه تبديل -2هندسه ( 
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 AMCو  AMBدر دو مثلـث   ي زواياي داخليبا توجه به قضية نيمسازها

  داريم:

6 32
6 32

AP AM
AMB :

AP AQBP BM
BP QCAQ AM

AMC :
QC CM






   

  
   

   

PQگيريم كه  بنابراين با توجه به عكس قضية تالس نتيجه مي || BC   .اسـت

  در نتيجه داريم:

3
4

PQ AP AP AM

BC AB AP BP AM BM
   

 
   

3 3 4 34 4PQ BC       

زوايــاي داخلــي در دو نيمســاز  MQو  MP كــه حــال بــا توجــه بــه ايــن

   توان نوشت: هستند، مي AMCو AMBمثلث

1 2
3 4

1 2 3 4 180
ˆ ˆM M
ˆ ˆM M

ˆ ˆ ˆ ˆM M M M



       

2 3 90ˆ ˆM M      

  :الزاويه است و طبق قضية فيثاغورس داريم قائم PMQپس مثلث 

2 2 2 23 9MP MQ PQ      

 )72تا  70هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -119

شعاع دايرة محاطي داخلي مثلث باشد، با توجـه بـه شـكل     rكنيم  فرض مي

  داريم:

  
1472

30152
40202

IAB

IAC

IBC

rc
S c

r

rb
S b

r

ra
S a

r








   




   



   


   

  :با است برابر ABCاز طرفي مساحت مثلث 
7 15 20 42

IAB IAC IBC
S S S         

  اكنون با توجه به قضية هرون داريم:
14 30 40

42
2 2

a b c r r rP
r

  
     

42 42 14 42 30 42 40
S

r r r r r r r
         
   

   

2
16842 2r
r

      

42 42 212P
r

      

 42و انـدازة محـيط مثلـث برابـر      21برابر مثلث اندازة نصف محيط بنابراين 
  است.

 )76تا  73هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -120
  كنيم. را رسم مي BDقطر 

  
 ـ پس محاطي است،  ABCDچهارضلعي  مكمـل   ي آنرو بـه  رو ةهـر دو زاوي

  در نتيجه: يكديگرند و كسينوس آنها قرينة يكديگر است.
ˆ ˆcos A cosC    

  داريم: BCDو  ABDر دو مثلث ها د حال با توجه به قضية كسينوس

2 2 2

2 2 2

2

2

ˆABD : BD AB AD AB.AD.cos A

ˆBCD : BD BC CD BC.CD.cosC






  


   

   

2

2
9 49 2 3 7
25 49 2 5 7

ˆBD cos A

ˆBD cosC

       
      

   

58 42 74 70
ˆ ˆcos A cosCˆ ˆcos A cosC
       

1112 16 87
ˆ ˆcos A cos A BD         

21 1 4 317 7 7
ˆ ˆcos A sin A

        
 

   

دسـت   شـعاع دايـرة محيطـي را بـه     هـا، انـدازة   حال با توجه به قضية سينوس

8  آوريم: مي 7 7 32 34 3 32 2 7

BD BD
R R

ˆ ˆsin A sin A
     


   

  )69تا  62هاي  ه: صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه ( 
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  )كاظم باقرزاده(  »3«گزينة   -121

A A B A B B C
x A x A B x B C

          

1x B A B ( )     

B A B A B B C
x B x A B x B C

          

2x C B C ( )     

1 2( ),( ) A B C     

 )25تا  22هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -122

 
 

(A B ) (A C ) A (B C)

(A B) (A C) A (B C)

   



  

     
  

   A B C A B C       
       

A [(B C) (B C) ] A U A        

 )34تا  26هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

 -------------------------------- --------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة   -123

  گيريم: صورت زير در نظر مي را به Cو  A ،Bپيشامدهاي 

Aباشد. 3پيشامد اين كه عدد انتخابي مضرب  :   

Bباشد.  2انتخابي مضرب كه عدد  پيشامد اين :   

Cباشد.  5كه عدد انتخابي مضرب  پيشامد اين :   

   P(A B C ) P A B C P A B C         
       

         P A P A B C P A P A B A C                

       P A P A B P A C P A B C           

100 100 100 100
3 6 15 30

100 100 100 100

       
                    

33 16 6 3 0 14100 /
  

    

 )47تا  44هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -124

   1 1 213 3 3P A P A       

   
 

 1 1 1
22 2 2
3

P B A P B A
P B | A

P A

 
     


    

  1 2 1
2 3 3P B A      

   1 1 314 4 4P A | B P A | B       

 
     

1
3 3 43
4 4 9

P A B
P B

P B P B


     

   

 )56تا  52 هاي احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -125

نوشـته   Yوجه آن، عدد  yو روي Xوجه تاس، عدد  xفرض كنيد روي 

  . داريم:شده باشد

6 6x y y x       

5 6 2
6 8 6 8
x x

:


    1سفيد (مهرة احتمال انتخاب  

3 6 6
6 8 6 8
x x

:


    2سياه (مهرة احتمال انتخاب  

5 12 2 3 36 6
48 48

x x x x   
    

3 12 3 36 6 24 4x x x x           

 )60تا  58هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ------ ----------------------------------------  

  )اكبر عليزاده علي(  »4«گزينة   -126

  لامپ معيوب وجود دارد. 3لامپ سالم و  5در جعبه، 

5 4 10
8 7 28)    اولي و دومي سالمP(   

3 5 4 5
8 7 6 28)     اولي معيوب و دومي و سومي سالمP(   

5 3 4 5
8 7 6 28)     اولي سالم، دومي معيوب و سومي سالمP(   

  بناميم، آنگاه داريم: Aاگر پيشامد مورد نظر سؤال را 

  5 5 10 20 5
28 28 28 28 7P A        

 )72 تا 67هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

آمار و احتمال
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  )هنريك سركيسيان(  »3«گزينة   -127

ها مشـخص   كنيم تا ميانه و چارك ها را به صورت صعودي مرتب مي داده ابتدا

  شوند.

1 2 3

10 12 14 15 16 18 19 23 25 27 31 32 34 41 43
Q Q Q

, , , , , , , , , , , , , ,  

  
  اي نسبت طول دو بخش موردنظر برابر است با: در نمودار جعبهبنابراين 

23 15 8
32 23 9





32يا    23 9

23 15 8





  

 )98و  97هاي  آمار توصيفي: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )رضا بخشنده(  »3«گزينة   -128

اسـت و از طرفـي مجمـوع     4ميانگين گروه جديد نيز مانند گـروه اول برابـر   

 در هر دو گـروه برابرنـد كـه اگـر آن را    » ها انحراف از ميانگين«مجذورهاي 

  شوند با: ها برابر مي نشان دهيم، آنگاه واريانسSبا

2 21 2 2
22 112

3 36
4 2

8

S

S

       
 



  

2
2 2

11 1
3

2
CV x
CV

x




  
 

  

 )97تا  93هاي  آمار توصيفي: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -129

گيـري تصـادفي سـاده،     به جاي نمونـه اي  گيري خوشه نمونه استفاده از زيتم

  گيري است. كاهش هزينة نمونه

 )107تا  104هاي  آمار استنباطي: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -130

  ميانگين جامعه داريم:معيار برآورد  با توجه به رابطة انحراف

 226 0 6 0 6 0 36
100x x/ / /

n


          

 )121آمار استنباطي: صفحة  -(آمار و احتمال 

  

  )18سوال  -كتاب آبي(  »3«گزينة   -131

  »: 1«گزينة 

p T

r , q


 ½H¼h²j   

p  بستگي دارد. rوqبه ارزش (q r) T q r       

p)  »:2«گزينة  q) (r q) T r q        

  بستگي دارد. rوqبه ارزش 

r  »:3«گزينة  (p q) r T T       

p)  »: 4«گزينة  q) (r q)     

    بستگي دارد. rوqبه ارزش 

 )13تا  6هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )59سوال  -كتاب آبي(  »3«گزينة   -132

.» اسـت  0360مجموع زواياي داخلي هـر چهارضـلعي محـدب    «نقيض گزارة 

چهارضلعي محدبي وجود دارد كه مجموع زواياي داخلي آن برابـر  «صورت  به

  .باشد مي.» نيست 0360

 )16و  15هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )83 -سراسري رياضي(  »2«گزينة   -133

      5 2 3n A B n A n A B        

  n[(A B) (B A)] 6     

  
n(A B) n(B A)    

3
6

  
   3 6 2n(B A) n(B A)       

         22 2 2n A B
n B n A B n B


     

   

4n(B)   

   
  

 )38تا  35هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -(آمار و احتمال 

آمار و احتمال (آزمون گواه)

B AA B
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  )95 -سراسري رياضي(  »4«گزينة   -134

مهره است.  12مهره از ميان  3هاي انتخاب  اي شامل تمام حالت فضاي نمونه

  داريم:

  12 2203n S
 

  
 

  

) آن اسـت  A(مـتمم پيشـامد    Aبناميم، آنگاه   Aاگر پيشامد مطلوب را 

  كه سه مهرة خارج شده همرنگ باشند، داريم:

  5 4 3 10 4 1 153 3 3n A

  

                 
     

kÃÿw ½à o¿¶ 3 ½IÃw à½o¿¶ 3 q¶o¤ ½à o¿¶ 3

  

   15 3 3 411220 44 44 44P A P A        

 )151تا  142هاي  آمار و احتمال: صفحه -1رياضي ( 

 -------------------------------------------- --  

  )344سؤال  –كتاب آبي (  »3«گزينة   -135

           1 2 3 4 5 6 1P P P P P P      

2 2 2 1x x x x x x        

19 1 9x x     

تـر نباشـد، بـه     بـيش  2پيشامد آن كه برآمد تاس، عـددي زوج باشـد يـا از    

صورت  1 2 4 6A , , , ن داريم:است. بنابراي  

         1 2 4 6P A P P P P      

    
1 2 1 1 5
9 9 9 9 9  

 )51تا  48هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )426سوال  -كتاب آبي(  »1«گزينة   -136

  روش اول:

و پيشامدهاي سفيد بـودن و سـياه    Aاگر پيشامد سفيد بودن مهرة دوم را با 

  گاه داريم: نمايش دهيم، آن 2Bو  1Bترتيب با  بودن مهرة اول را به

  
5 4

15 14
10 5
15 14





kÃÿw ³»j ½à o¿¶

kÃÿw ³»j  à½o¿¶
  

  5 4 10 5 70 1
15 14 15 14 210 3P A         

 1

5 4 20
215 14 210

1 1 7
3 3

P B | A


    

  روش دوم:

نظر سؤال، معادل احتمال پيشامدي است كه در صورتي كه مهرة  احتمال مورد

گاه مهرة دوم نيز سفيد خارج گـردد.   اول خارج شده از جعبه، سفيد باشد، آن

مهرة سياه  10مهرة سفيد و  4واضح است كه بعد از خروج يك مهرة سفيد، 

ماند و احتمال خروج مهرة سفيد دوم در ايـن حالـت، برابـر     در جعبه باقي مي

4 2
14 7 .است  

 )72تا  58هاي  احتمال: صفحه -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )91 -سراسري رياضي(  »4«گزينة   -137

كنـيم و بـه ايـن     م مـي ها ميانگين را ك ـ براي سادگي محاسبه از نمايندة دسته

  صورت ميانگين صفر خواهد شد.

33 41 8 37 41 4 41 41 0 45 41 4 49 41 8
7 10 15 12 44if a

           


¸Ã«ºIÃ¶ pH ýHodºH   

     7 8 10 4 15 0 12 4 44 8 07 10 15 12 44
a

a

           


    
   

 56 40 48 8 44 0 50a a            

 ةنمايندة دست 39 آن مركـزي متنـاظر بـا    پـس زاويـة    ،است 41برابر  ,43

  برابر است با:

    3
15 360 10850  

 )86تا  74هاي  آمار توصيفي: صفحه -(آمار و احتمال 

  مهرة اول سفيد
  

 مهرة اول سياه
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  )564سوال  -كتاب آبي(  »2«گزينة   -138

دسـت آوردن ميـانگين، بايـد     است پس براي بـه  واحد كم شده 12ها  از داده

  واحد اضافه كنيم. 12ميانگين جدول را محاسبه و سپس به آن 

1 3 3 2 1 1 3 0 6 1 2 2
1 3 1 3 6 2

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
x

             


    
   

3 6 1 0 6 4
16

     
   

0 0 12 12x x    ¾Ã²»H   

ها در صورت اضافه يا كم كردن مقـداري ثابـت    معيار داده واريانس و انحراف

  كنند، پس داريم: ها تغيير نمي به تمام داده

2 2 22 1 3 0 3 2 0 1 1 0
16

( ) ( ) ( )          
    

2 2 23 0 0 6 1 0 2 2 0 36 9
16 16 4

( ) ( ) ( )        
   

9 3
4 2      

3
12

12 8CV
x


    

 )97تا  93هاي  : صفحهآمار توصيفي -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  

  )627سوال  -كتاب آبي(  »3«گزينة   -139

هـا   هاي سطح درياچـه نمونـه مناسـبي بـراي كـل مـاهي       ماهي» 1« گزينةدر 

  .باشند نمي

بررسـي  نظـور  دانش آموزان شهر تهران معرف كل ايران بـه م » 2« گزينةدر 

  نيستند. ميانگين نمرة رياضي

  .ندنيست يشهر ةهاي شهر تهران معرف كل وسايل نقلي تاكسي» 4« گزينةدر 

 به دنبال تأثير هوش هيجاني بر پيشرفت تحصـيلي دانشـجويان   »3« گزينةدر 

  گيري از دانشجويان به خوبي معرف جامعه است. نمونهو هستيم 

 )110و  109هاي  : صفحهآمار استنباطي -(آمار و احتمال 

 ----------------------------------------------  
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  پارامتر جامعه برابر است با: 

4 1 0 3 5 2 15 2 56 6 /
    

      

  آماره نمونه برابر است با: 

4 2 6 32 2x


     

جامعه، پس بـرآورد    اي از پارامتر همقدار آماره نمونه برابر است با برآورد نقط

  باشد. مي 3ما از پارامتر جامعه 

 )121تا  118هاي  : صفحهآمار استنباطي -(آمار و احتمال 
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كنـيم.   ها را بعد از بستن كليـد حسـاب مـي    ابتدا بار الكتريكي هر يك از كره

اند، طبق اصل پايستگي بـار الكتريكـي، بعـد از     ها مشابه دقت كنيد، چون كره

  ها است. ها مشابه و نصف مجموع بارهاي قبل از تماس آن تماس، بار آن

20 12
2

20 12 162
A B

A B
A B

q C , q C
A B

q q
q q

q q C
   

  

     
  

كنـيم و سـپس تعـداد     اكنون مقدار بار شارش شده بين دو كره را حساب مي

  آوريم. دست مي ها را به الكترون

16 12 4B Bq q q C        

الكترون
6 13
19

4 10 2 5 10
1 6 10

q
n n /

e /






    


  

هـا از پتانسـيل الكتريكـي     خـودي الكتـرون   چون همواره جهت حركت خودبه

طـرف   بـه B ةها از كر تر است، الكترون طرف پتانسيل الكتريكي بيش تر به كم

شوند. دقت كنيد، چون بار الكتريكي هـر دو كـره مثبـت و     جا مي جابهAةكر

تـري دارد، پتانسـيل    اي كه در ابتـدا بـار الكتريكـي كـم     اند، كره ها مشابه كره

  تر است. آن نيز كم الكتريكي

 )27تا  21و  5تا  2هاي  : صفحهتة ساكنيالكتريس -2(فيزيك 
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برابرنـد،   3q و 2qاز طرف دو بـار   1qكي وارد بر بار يچون نيروهاي الكتر

1نامند. از طرف ديگر چون  هم 3qو  2qبنابراين بارهاي  2q q بنابراين ،

  نام هستند. داريم: هر سه بار هم

1 2 1 3 2 321 31 2 2 2 2
12 13 10 15

q q q q q q
F F k k

r r
       

3
2

9
4

q

q
    

از طرف دو بـار ديگـر    2qكي خالص وارد بر بار ينيروي الكتراندازة در ابتدا 

  برابر است با:

   

2 222 3 1 2 22 32 12 2 2 2 2
32 12

9
4

0 05 0 1

qq q q q kq
F F F k k k

r r / /
        

2
2 2800F kq    

ناشـي از بـار    2q، نيروي الكتريكي خالص وارد بر بـار  3qبعد از حذف بار 

1q :است. داريم  

 

21 2 222 12 2 22 2
12

100
0 1

q q q
F F k k F kq

r /
        

  در نتيجه:
2

2 2 2
22 22

100 1
8800

F kq F

F Fkq

 
     
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گيريم و نيروهاي وارد بر آن  يكي از بارهاي واقع در رئوس مربع را در نظر مي

13Fكنيم. مطابق شكل، بايد برايند نيروهاي  را رسم مي


 ،23F


43Fو  


بتواند  

53Fنيروي 


مثبـت باشـند. در    q. بنابراين بايد بارهاي مشـابه  كندنثي را خ 

  اين حالت داريم:

22 4 2 3
43 23 43 232 223 43 23

q q q q kq
F F k F F

r r a r a

        
   

13
221 3

13 132 2
13 2

r aq q kq
F k F

r a

     

43Fاكنون برايند 


23Fو  


13Fكنيم و با  را حساب مي 


جهـت بـا آن    كه هم 

  كنيم. جمع مي ،است

23 43
22 2

23 43 23 22 2F F kq
F F F F F F

a

          

2 2 2
13 2 2 2

12 2 22
kq kq kq

F F F F F
a a a

            
 

   

  
  دهيم: قرار مي 53Fرا مساوي  Fدر آخر 

5 3
53 2

53

k q q
F F F

r
      

53

3

2 252
2 2

12 2
2

a
r

q q

k q q kq

a a





     
 

  

 5 9 5
5 2 1 4

12 2 2 9 5 1 4 0 52
q / C

/
q q / q / /

 


        
 

   

19 1 9 10/ q q C       
 )10تا  2هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 
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جا شده است، انـرژي   خود در ميدان الكتريكي جابه صورت خودبه چون ذره به

، مكـانيكي  سـتفاده از اصـل پايسـتگي انـرژي    يابد. بـا ا  جنبشي آن افزايش مي

  توان نوشت: مي

1 2E E K U K q V            

  66 10 200 80K            

3 30 4 10 0 72 10BK / /        
31 12 10 1 12BK / J / mJ      
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هـا   و سـاير عبـارت   در الكتريسيتة ساكن نادرسـت » ب«و » الف«هاي  عبارت

  است. درست

پتانسيل است و پتانسـيل الكتريكـي    يك سطح هم ي باردار منزويسطح رسانا

در تمام نقاط سطح رساناي باردار يكسان است. در نقـاط نـوك تيـز رسـاناي     

  ر بيشتر است.باردار، چگالي سطحي با

 )32تا  27هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 
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هرگاه خازني را شارژ كرده و سپس از مولد جدا كنيم، بار الكتريكـي ذخيـره   

  خازن تخت داريم: ماند. از طرفي طبق رابطة ظرفيت يك شده در آن ثابت مي

2 2 2 20
1 1 1 1

1 1 1
4 2 8

C A CA
C

d C A C


        


   

  براي بررسي تغييرات بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحة خازن، داريم:
Q A

V C
C dV Q Q

E E E
d Cd A

 
    






   

2 1 1 2
1 2 2 1

4 2 8E A E

E A E


      


   

  و در نهايت براي بررسي تغييرات انرژي ذخيره شده در خازن، داريم:

2 2 1
1 2

82
U CQ

U
C U C

      
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كنـيم. چـون اخـتلاف     ابتدا تغييرات مقاومت الكتريكي رسانا را محاسـبه مـي  

  دو سر سيم رسانا ثابت است، داريم:پتانسيل 

2 2 1 1 2
1 2 2 1

0 8 1 25P R R RV
P / /

R P R R R
         

حال با استفاده از رابطة تغييرات مقاومـت الكتريكـي يـك رسـانا بـر حسـب       

  تغييرات دما، داريم:

 2 1
11 1 25 1 75300R R T / T T C             
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ها با هـم برابـر اسـت و     كه هر دو سيم مسي هستند، چگالي آن با توجه به اين

  داريم:

2 22 2 2A B
A B A B A A B Bm m V V r L r L

          

 2 2 22 2 2A Br r
B A B B B Ar L r L L L

      

  داريم: BRبرحسب  ARبراي محاسبة 

2
A A B A B

B B A B A

R L A L rL
R

A R L A L r

 
        

 
   

22
2

1 1 1 82 2 8
B A

A B

L L A
B Ar r B

R
R R

R



       
 

   

(سـيم رسـاناي    Aاند، سهم جريان عبوري از مقاومت  ها موازي چون مقاومت

A:برابر است با (  

8 18 168
B A

A
A B A A

R R
I I A

R R R R
   

 
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، مقاومت معادل مدار كاهش يافته در نتيجه جريان عبـوري  Kبا بستن كليد 

اختلاف پتانسـيل دو سـر مولـد     سنج يابد. ولت از شاخة اصلي مدار افزايش مي

Vيعني  Ir     بـا افـزايش جريـان، عـدد      ، بنـابراين دهـد  را نشـان مـي

Iيابد. قبل از بستن كليد آمپرسـنج   سنج كاهش مي ولت
r R





را نشـان   

اند جريان يكسـاني از آنهـا    ها مشابه دهد. پس از بستن كليد چون مقاومت مي

1كند كه برابر  عبور مي
  جريان اصلي مدار است. 2

1
2 2

2

I
R r Rr

 
     

  
 

   

Iيعني  I  يابد. دهد كاهش مي و عددي كه آمپرسنج نشان مي  

 )77تا  61هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 
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Vبنا به رابطة  rI   اگر افت پتانسيل درون مولد (يعني ،rI  بـا  ) برابـر

  شود. آن شود، اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر صفر مينيروي محركة 

0rI
V rI V V

            
 اختلاف پتانسـيل دو  با از طرف ديگر، چون اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر

هـاي   مقاومـت دو سـر  هاي موازي است، بنابراين اختلاف پتانسيل  سر مقاومت
eqVباشد. در اين حالت، بنا به رابطة  موازي صفر مي R I مقاومت معادل ،

  نيز صفر خواهد بود. 10و  1Rهاي  مقاومت
0 00 0V I

eq eq eqV R I R I R
        

با صفر شدن مقاومت معادل، الزاماً بايد يكي از اين دو مقاومـت صـفر باشـد.    
1صفر باشد، لذا  تواند نمي 10چون  0R  .است  

0

1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1

10 0 10 10
eqR

eqR R R R


           

1
1

1 0R
R

      
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وجي مولد در دو حالـت  توان اثبات كرد در صورتي كه توان خر به سادگي مي

قاومـت  مقاومت معادل مدار در دو حالت با مربع مضرب  يكسان باشد، حاصل

2  برابر است. دروني مولد
eq eqR R r    

كنـد، چـون    را از مـدار حـذف مـي    2آل مقاومت  سنج ايده جا ولت در اين
  كند، بنابراين خواهيم داشت: سنج عبور نمي جرياني از ولت

9eq: R   حالت اول قطع كليد  

1 2
1 2

eq
R R

: R
R R

 


  حالت دوم وصل كليد 

1
2

9
7 2

9 7 2 49 7 2
R

eqR /

/
R

/
 
 

   


  

  خواهيم داشت: (r)براي محاسبة مقاومت داخلي 
2 29 4 6eq eqR R r r r          
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يكسـان اسـت، جريـان در    هـاي مـوازي    چون اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت
  شود. بنابراين: ها تقسيم مي ها به نسبت عكس مقاومت آن

2 3 3 3
3 2

20 220 2
R I I

I A
R I

       

  بنويسيم، داريم: Aاگر قاعدة انشعاب را براي گرة 

1 2 3 12 2 4I I I I A        
 1Rهـا بـا مقاومـت     بـا هـم مـوازي و معـادل آن     3Rو  2Rهـاي   مقاومت

  ت با:صورت متوالي است. مقاومت معادل شاخة بالايي مدار برابر اس به

2 3123 1 123
2 3

20 2020 3020 20
R R

R R R
R R


      

 
   

با هم مـوازي هسـتند و بنـابراين مقاومـت معـادل       5Rو  4Rهاي  مقاومت
  شاخة پاييني مدار برابر است با:

4 545 45
4 5

15 15 7 515 15
R R

R R /
R R


    

 
   

  :هاي بالا و پايين، داريم با توجه به موازي بودن شاخه

45 1 45
123 45 45

7 5 4 1630
R I /

I A
R I I

       

4چون  5R R  45است، جريان 16I A صورت مساوي بـين ايـن دو    به
  شود. مقاومت تقسيم مي

4 5 8I I A    
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اگـر بخـواهيم ذرات آلفـا     ،ميدان مغناطيسي و گرانشي زمينجهت با توجه به 

، بايد در جهتي پرتاب شوند كـه نيـروي گرانشـي و    بيشترين شتاب را بگيرند
  جهت شوند. مغناطيسي با هم هم

  
سـمت شـمال    بـه جايي كه خطوط ميدان مغناطيسي از جنوب جغرافيايي  آناز 

اگر ذرات آلفـا بـه سـمت غـرب     راست، جغرافيايي هستند، طبق قاعدة دست 
  اشت.دترين شتاب ممكن را خواهند پرتاب شوند، بيش

 )91تا  87هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«زينة  گ -154
دست راست، نيروي مغناطيسي وارد بر بار منفي رو به پايين است.  ةطبق قاعد

شود، بايد نيـروي   كه نيروي وزن نيز رو به پايين بر ذره وارد مي با توجه به اين
الكتريكي رو به بالا باشد تا برايند نيـروي وزن و نيـروي مغناطيسـي را خنثـي     
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ر بار منفي در خلاف جهـت ميـدان الكتريكـي نيـرو وارد     كند. از طرفي چون ب
  شود، بنابراين بايد جهت ميدان الكتريكي رو به پايين باشد. مي
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 )91تا  89هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ------------------------- ---------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -155

مطابق شكل زير، اگر چهار انگشت دست راست در جهت جريان سيم و رو به 

طرف شمال (عمود  بالا باشد و كف دست در جهت ميدان مغناطيسي زمين و به

سو)، آنگاه جهت نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامـل   كاغذ و درون ةبر صفح

  غرب خواهد بود. جريان به سمت

  
 )94تا  91هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -156

  با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل سيملوله داريم:
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 )101تا  99هاي  : صفحهمغناطيس -2يزيك (ف

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -157

  توان نوشت: مي ه،با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد
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 )117تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -158
 مسـتقيم سيم ناشي از جريان ميدان مغناطيسي جهت ابتدا 

I كنيم. با توجه بـه قاعـدة    ها تعيين مي را در درون حلقه
، در Iجريـان   دست راست، ميدان مغناطيسي سيم حامل

سـو اسـت. چـون     ) برون2سو و در حلقة ( ) درون1حلقة (
شـود،   ) دور مـي 2) نزديـك و از حلقـة (  1سيم به حلقـة ( 

) افـزايش و  1ميدان مغناطيسي در حلقـة ( هاي  جمع خطت
يابد. بنابراين، طبق قانون لنز، بايـد جريـان القـايي در     ) كاهش مي2در حلقة (

بتوانـد بـا   و  شودسو  تا ميدان مغناطيسي آن برون ) پادساعتگرد باشد1( لقةح
مخالفـت   Iسوي حاصل از سيم حامل جريان  افزايش ميدان مغناطيسي درون

سوي ناشي از جريان سـيم   نيز كه ميدان مغناطيسي برون) 2. براي حلقة (كند
د جريان القايي پادساعتگرد باشـد تـا ميـدان    در آن در حال كاهش است، باي

سـوي   كـاهش ميـدان مغناطيسـي بـرون    با  سوي حاصل از آن مغناطيسي برون
. بنابراين، جهت جريان القايي در هر مخالفت كندحاصل از سيم حامل جريان 
  دو حلقه پادساعتگرد است.

 )118و  117هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -159

2Pتوان خروجي مولد از رابطة  I rI   آيد: دست مي به  
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r
P I rI rI I A


 

            

كه جهت جريان حاصل از مولد القايي را در مدار تعيين كنيم، فـرض   براي اين
در مدار قـرار داشـته باشـد.     صورت محركه با مولد  مولد القايي بهكنيم  مي

  داريم:
11 12 2 2

m m
mI V

R r

    
     

 
   

0mچون        .است، بنابراين جهـت قرارگيـري آن در مـدار صـحيح اسـت
  داريم:

11 5 4 520m
m cm

B v v v
s s

           

ر جهت جريان مولد يعني ساعتگرد است، در نتيجه بايـد  چون جريان القايي د
عامل ايجاد تغيير شار، شار مغناطيسي را كاهش داده باشد و اين به معني ايـن  

  است كه ميله بايد به سمت چپ حركت كند.
 )118تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

 ------------------------------- ---------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -160
  آوريم: دست مي از طريق مشخصات ساختاري، ضريب القاوري را به
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  انرژي ذخيره شده در القاگر برابر است با:
2 6 61 1 8 10 4 16 10 162 2U LI J            

 )122تا  118هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 
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  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -161

0گيري تـرازوي رقمـي (ديجيتـال) برابـر بـا       چون دقت اندازه 01/ g   ،اسـت

گيـري آن   دقـت انـدازه  گيري آن برابر با مثبت و منفـي   بنابراين خطاي اندازه

از مرتبة صدم گـرم   غيرقطعي داراي رقمگيري بايد  از طرفي اين اندازه است.

  صحيح است.» 3«باشد، بنابراين گزينة 

 )18تا  14هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور حميد سليم(  »1«گزينة   -162

حجم ظاهري كره برابر با مجموع حجم واقعي كـره و حجـم حفـرة درون آن    

  براين داريم:است. بنا

V V V V V V    ÁoÀIË Â÷¤H» ½oÿe Â÷¤H» ÁoÀIË ½oÿe   

   3 3 3 34 4 3 10 53 3V r r      Â÷¤H» ÁoÀIË ½oÿe   

33500 3 5V cm / L  Â÷¤H»   

  حال با استفاده از تعريف چگالي داريم:

8 3 5 28m V / kg    Â÷¤H» Â÷¤H»   

 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 --------------------------------------- -------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -163

  توان نوشت: مي Aبا توجه به نمودار، براي مايع 

0 0
3 3

850 1000
400 500

A A

A A

m m m m
,

V cm V cm

     
 

   
   

mو طبق رابطة  Aبا توجه به ثابت بودن چگالي مايع 

V
  توان نوشت: مي  
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  داريم: ،عداد در يكي از دو نقطة ذكرشدهاگذاري اين  با جاي

0850 850 250 600A Am m m g        

  بنابراين:
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  توان نوشت: مي Bاز طرفي با توجه به نمودار براي مايع 
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  نتيجه:در 
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 )24تا  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -164

 5sايي آن طـي مـدت   ج ـ شود، جابه كشيده مي چون جسم با تندي ثابت بالا

  برابر است با:

4 5 20d v t d m        

  
  برابر است با:دهيم،  ميانجام  جايي  ي كه روي جسم طي اين جابهكار

20 20 1 400W Fdcos W J         

 )35تا  31هاي  : صفحهتوانكار، انرژي و  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -165

و بـا  مكـانيكي  انـرژي   پايسـتگي  اصلچون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از 

  توان نوشت: ) به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، مي2فرض نقطة (

1 2E E K U        

2 2
2 1 2 1

1
2 m(v v ) mg(h h )       

1 2

1

2
2 2

60 2

1
2 2

v ,h

l
h l l cos

l
v g | v | gl

 

  
    



    

 )51تا  42هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 1فيزيك 
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -166

 انـرژي درصد  30درصد باشد، به معناي آن است كه  70وقتي بازدة دستگاه 

  اولية دستگاه تلف شده است. زيرا:

E

E
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0 7 0 3/ E E E E / E   Áj»n» Áj»n» ½k{ïþ±U ½k{ïþ±U Áj»n»   

دهـيم، در ايـن حالـت    درصـد كـاهش    10دسـتگاه را   ةتلف شد وقتي انرژي

  تلف شده برابر است با:انرژي 

0 1 0 9E E / E / E   ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U ½k{ þ±U   

0 9 0 3 0 27E / / E / E   ½k{ þ±U Áj»n» Áj»n»   

  دستگاه در اين حالت برابر است با: ةو بازد
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 100 73%
  ½jpIM  

درصـد   30 ،% اسـت 70توان گفت چـون بـازده    مي هدقت كنيد بدون محاسب

درصد  10شود. از طرف ديگر، چون اتلاف انرژي  اولية دستگاه تلف مي انرژي

 73لذا بازده به  رسد، درصد مي 27درصد به  30شود، اتلاف آن از  تر مي كم

  درصد خواهد رسيد.

 )55تا  53هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -167

زيـرا ذرات دود در درون يـك ظـرف در يـك      .نادرست است» الف«عبارت 

  كنند. مسير زيگزاگي حركت مي

  باشد. اند. بنابراين تنها يك عبارت نادرست مي رستها د ساير عبارت

 )65تا  63هاي  : صفحهمواد يهاي فيزيك ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة   -168

Fكند، برابر با  مقدار نيرويي كه مايع به كف ظرف وارد مي PA است:  

P ghA A A A A A

B B B B B B

F P A F h A

F P A F h A
       

10 15 65 5
A A

B B

F F

F F
       

 )76تا  72هاي  : صفحهمواد يهاي فيزيك ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زياميرحسين مجو(  »3«گزينة   -169

ر نقـاط  كه فشار د بعد از اضافه كردن آب به شاخة سمت چپ، با توجه به اين

  تراز از يك مايع ساكن برابر است، داريم: هم

  
M NP P   

0 0gh P gh P     ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

1 3 4 13 6h h / / h      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

0 25h / cm ½¼Ã]   

 هـاي سـمت چـپ و    جـا شـده در شـاخه    از طرف ديگر چون حجم جيوة جابه

  راست يكسان است، داريم:

2 2 3
1 2 1 2 1 294 4

D dd D
ah Ah h h h h

 
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  بنابراين:

1 29
1 2 20 25 0 25 10h h

h / cm
h h h / h
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2 0 025h / cm   

 )76تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -170

است، قبل از جريان شديد هـوا، ارتفـاع جيـوه در     72cmHgا چون فشار هو

است. وقتي جريان شديد هـوا در سـطح جيـوه     72cmبالولة فشارسنج برابر 

يابـد، در   برنولي، فشار هوا روي سطح جيوه كـاهش مـي  اصل ايجاد شود، بنابر 

درون ظـرف   ةه بيشتر از فشار در سطح جيـو درون لول ةنتيجه فشار ستون جيو

آيـد تـا فشـار سـتون      درون لوله پايين مـي  ةشود؛ در اين حالت ارتفاع جيو مي

د. بنابراين ارتفاع جيوه درون شودرون ظرف  ةفشار در سطح جيوبا جيوه برابر 

  شود. تر مي كم 72cmلوله از 

 )89تا  85و  78تا  72هاي  : صفحهادهاي فيزيكي مو ويژگي -1فيزيك ( 
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  )نسب رضا امينيلعبدا(»4«گزينة  -171

1Lافزايش طول يك ميله از رابطة  L    آيد. داريم: دست مي هب
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:كنيم اكنون دماي ثانويه را بر حسب درجة سلسيوس محاسبه مي
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كنيم: در گام آخر اين دما را به درجة فارنهايت تبديل مي
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)104تا  99و  97، 96هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

  )سعيد نصيري(  »2«گزينة   -172

گيـرد را بـا و گرمايي كه آب مـي  1Qدهد را با  گرمايي كه فلز از دست مي

2Q 1گرماي نصف دهيم. طبق گفتة سؤال،  نمايش ميQ بـه محـيط منتقـل

:توان نوشت شده و در تعادل گرمايي با آب شركت ندارد. پس مي
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)116تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -173

باشـد از آن بخار شده  300g كهماند،  مي باقي كتريآب در  100gهنگامي 

بنابراين داريم:
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TQگذاري در رابطة  اكنون با جاي P.t دسـت را بـه لازم توانيم زمان  مي
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)124تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك (

  )بروجني سعيد طاهري(»1«گزينة  -174

شـود، از بقيـة آب گرفتـه مقدار گرمايي كه صرف تبخير قسـمتي از آب مـي  
گـرم آب اوليـه، mردد. اگر فرض كنيم از گ شود و صرف انجماد آن مي مي

گرم آن تبخير شود، داريم: 2mبندد و مقدار بگرم آن يخ  1mمقدار 
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)124تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -175

Bو  Aها يكسـان اسـت، بـراي دو ميلـة      چون آهنگ شارش گرما در ميله

توان نوشت: مي
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توان نوشت: مي Cو  Bو براي دو ميلة 
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) داريم:2) و (1هاي ( با استفاده از رابطه
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)127تا  125هاي  : صفحهما و گرماد -1فيزيك (
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -176
1Vقبل از وارد كردن لوله درون جيوه حجم هواي داخلي آن  AL و فشار

است. بعد از وارد كردن لوله درون جيوه حجم هـواي داخـل 76cmHgآن 
آن  2 30V L A  تـر اسـت، فشار آن كه از فشار هواي محيط بـيش  و

2 76 38 114P cmHg   است. بنـابراين چـون دمـا ثابـت اسـت، بـا
1استفاده از رابطة  1 2 2P V P V  يـابيم. دقـت كنيـد، سـطح له را مـي لوطول

.است Aمقطع لوله در تمام نقاط آن ثابت و برابر 
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)140تا  134هاي  : صفحهدما و گرما -1ك فيزي( 
 ----------------------------------------------

  )فرد خسرو ارغواني(»2«گزينة   -177
آوريم: دست مي ابتدا تعداد مول گاز اكسيژن را به
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كنيـد،يابيم. دقت  صورت زير، تغيير انرژي دروني گاز اكسيژن را مي اكنون به

5چون گاز اكسيژن دو اتمي است،
2VC R باشد. مي
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)161تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -178
تـر از دررو بيش يك تغيير حجم معين، اندازة تغيير فشار در فرايند بيبه ازاي 

تـر از دررو بـيش  بنابراين فشار نهايي گـاز در فراينـد بـي     دما است، فرايند هم
دما خواهد بود. فشار نهايي گاز در فرايند هم

كامل داريم:از طرف ديگر با توجه به معادلة حالت گازهاي 
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)161تا  146هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

  )92 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -179
كـارنو را طـي ةكه چرخ ـ فرضي گرمايي ماشينيك  ةبازد ةبا استفاده از رابط

توان نوشت: كند، مي مي
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)170و  169هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

  )مصطفي كياني(»3«گزينة  -180

دانيم در ماشين گرمايي مي
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  )174تا  162هاي  : صفحهترموديناميك -1فيزيك (
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  )پور مبينا شرافتي(»2«گزينة  -181

سيليسيم رسـانايي الكتريكـي كمـي دارد. سـطحي صـيقلي داشـته و قابليـت

خواري ندارد. چكش

)9تا  7هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------

  )محمد وزيري(»3«گزينة  -182

است. Feبيشتر از  Tiپذيري  واكنش

)48و  25، 21، 20، 14، 13هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------

  )حسن لشكري(»2«گزينة  -183

حجم گازكند كه از  واكنش داده و گاز هيدروژن توليد مي HClفلز آهن با 

دست آورد: بهتوان مقدار آهن را  توليد شده مي

2 3 3 26 2 3Fe O HCl FeCl H O  

2 22Fe HCl FeCl H  
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2FeCl  3وFeCl ــه ــب  بـ ــا ترتيـ ــوب  NaOHبـ و 2Fe(OH)رسـ

 3Fe OH ند.نك توليد مي
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2آن، گرم  116گرم مخلوط آهن و زنگ آهن  200از  3Fe O باشد. مي
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174در مجموع  120 294   گرمNaOH باشد. لازم مي

)25تا  22هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ------------- ---------------------------------

  )حسن لشكري(»4«گزينة  -184

ها: بررسي گزينه

،چسـبندگي  باشـد هاي يك هيدروكربن بيشتر  هرچه تعداد كربن »:1«گزينة 

يابد. افزايش ميآن  جوشنقطة روي و  گران

صورت گسترده بنويسيم زنجير اصلي ايـن هگروه اتيل را چنانچه ب »:2«گزينة 

.باشد ميمتيل پنتان -3 صورت آن بهصحيح تايي شده و نام  5دروكربن يه

شـود رنگ مي بيو هگزن) واكنش داده -1آب برم قرمز با آلكن (»: 3«گزينة 

 اثر است. ها (هگزان) بي ولي بر آلكان

باشد. تري متيل هپتان مي -5 ،4 ،2نام اين تركيب  »:4«گزينة 

)40و  34هاي  هصفح، 2(شيمي 

2شيمي 
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  )حمد وزيريم(  »1«گزينة   -185

  آوريم: دست مي ابتدا ظرفيت گرمايي ويژة روغن را به

  ظرفيت گرمايي ويژه = ظرفيت گرمايي × جرم

1 1336 2 1200 0 8c / J.g .K
/

   


  

  حال داريم:

 1050 10 2 1 20 70Q mc / C             

273 70 273 343T(K) ( C) K        

 )58تا  56هاي  هصفح، 2(شيمي 

 -------------------------------- --------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -186

گرماي حاصل از سوختن يك مـول گرافيـت از المـاس كمتـر و پايـداري آن      

  بيشتر از الماس است.

  2 2 395 4C s, O (g) CO (g) / kJ  tIμ²H   

  2 2 393 5C s, O (g) CO (g) / kJ  SÃÎHo¬   

 )65تا  62هاي  هصفح، 2(شيمي 

 --------------------------------------- -------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -187

  توان نوشت: با توجه به واكنش مي

2 5 2 22 4
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t x x x

 
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10 2 4 16 3 6 2( x) x x x x L         هامجموع حجم گاز  

2ليتر  6و  2NOليتر  2O ،8ليتر  2بنابراين در اين لحظه،  5N O  در ظرف

2از حجم اين زمان مربوط به  ،واكنش وجود دارد. با توجه به نمودار 5N O  را

t)2آوريم:  دست مي به min)    

2
2 12O

V L
R R

t min


   

y¹¨H»   

هـاي   هـاي مـولي از نسـبت    جـاي نسـبت   هتوان ب نكته: در دما و فشار ثابت مي

  حجمي استفاده نمود.

 )91و  90، 88، 87هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »4«گزينة   -188

متـانول   مـولي  سوختن Hفرض كنيم،  xسوختن مولي متان را  Hاگر 

0برابر  8/ x .خواهد بود  

10 3 200 16 1
mol xkJ
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    گرماي حاصل از سوختن متان  
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     متانولگرماي حاصل از سوختن  
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60 112 652516 32x x   ي حاصل از سوختن مخلوطگرما  

900 kJ
x
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  .باشد ميمنفي  ،پس علامت آنتالپي ،سوختن استواكنش چون 

 )70تا  68هاي  هصفح، 2(شيمي 
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  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -189

  ها: بررسي گزينه

3ترين كتون، استون  ساده»: 1«گزينة  6(C H O) مولكـولي  باشد و فرمول  مي

6 ،تااتيل بوتانو 12 2C H O .است  

3ترين آمين داراي فرمول مولكولي  ساده»: 2«گزينة  2CH NH  باشـد و   مـي

 COدر  Oاست كه با عدد اكسـايش   -2عدد اكسايش كربن در آن برابر 

  است. يكسان

  درست است.»: 3«گزينة 

شـمار   بـه درست است زيرا پلي لاكتيـك اسـيد يـك پليمـر سـبز      »:4«گزينة 

  .آيد مي

 )119و  116، 114 ،113، 107، 106هاي  هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -190

  فقط مورد اول درست است.

گروه عاملي آميدي  كولار داراي
||
O

|
( C N )       اسـت، امـا در مولكـول داده

  شده چنين گروهي وجود ندارد.

اتـم كـربن اسـت، از سـوختن      24كه تركيب داده شده داراي  با توجه به اين

نيز توليد خواهد شد. به اين ترتيب مقـدار تركيـب    2COمول  24كامل آن 

  برابر است با: 2COگرم  264ياز براي توليد مورد ن

22
2 2

1 1264 44 24
molCO mol

gCO
gCO molCO

  
KÃ¨oU  تركيب?mol   

0 25/ mol KÃ¨oU  

از آبكافـت  متانول است، در حالي كـه   الكل سازندة بخش استري اين مولكول

  .آيد دست مي بهوات)، اتانول استر سازنده بوي آناناس (اتيل بوتان

 )115تا  112 هاي هصفح، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  

  )مهدي شريفي(  »1«گزينة   -191

  .كند جملة داده شده را به درستي تكميل مي» ب« فقط عبارت

n يالكترون ةدر يك لاي ها حداكثر تعداد زيرلايه    

22nدر يك لايه  ها حداكثر تعداد الكترون    

از تنـاوب   عنصـري  هاي اشغال شده از الكترون در اتـم  حداكثر تعداد زيرلايه

  اي برابر هشت است. چهارم جدول دوره

 )33تا  28هاي  هصفح، 1شيمي (

 1شيمي 
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -192

  را محاسبه كنيم: Yو  Xابتدا بايد جرم اتمي ميانگين 

0 3 65 0 7 63 63 6/ / /     جرم اتمي ميانگينX   

0 05 34 0 95 32 32 1/ / /     جرم اتمي ميانگينY   

در نظر  16جرم آن برابر  ،شده بيان% A ،100فراواني عنصر كه جايي  از آن

  شود: گرفته مي

63 6 32 1 4 16 159 7/ / ( ) /     4جرم مولي تركيبXYA   

 )15ة صفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )دي بلاغياميرمه(  »2«گزينة   -193

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4 5 3 2 1 4 0 29Cr : s s p s p d s ( ) ( )       

قـرار دارد و بـا توجـه بـه     اي  جـدول دوره  14در گـروه   50اتم با عدد اتمي 

ظرفيـت آن همـان يكـان    هاي  تعداد الكتروناست پس  p ةكه جزو دست اين

  .شماره گروه است

29 4 25    

 )34تا  28هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -194

  :صورت زير است بههاي مطرح شده  پاسخ درست پرسش

الف) عنصر توليد شده در اين واكنش گوگرد است كه بـا توجـه بـه آرايـش     

2الكتروني آن  2 6 2 41 2 2 3 3( s s p s p 2الكترون با  6داراي  ( 43 3 3( s p )n  

2الكترون نيز با  6بوده و  2 21 2 3 0( s , s , s ) l  ترتيب نسبت بين  دارد. به اين

6آنها برابر با  16  .است  

  :صورت زير است بهب) واكنش موازنه شده 

3 2 22 3 2 3 4HNO (aq) H S(g) NO(g) S(s) H O(l)      

  عبارتند از: Nو  Oهاي ظرفيت  پ) تعداد الكترون

2الكترون ظرفيت  6 2 4
8 1 2 2O : s s p   

2الكترون ظرفيت 5 2 3
7 1 2 2N : s s p   

6يك هاي ظرفيت اين دو عنصر به اندازة  تعداد الكترون 5( )    واحد بـا هـم

37هـاي داده شـده دو عنصـر     كه در گزينه تفاوت دارد. از آنجا A  38و X 

  اند، شماره گروه آنها عبارت است از: مدنظر بوده

2= شماره گروه 1 2 6 2 6 10 2 6 1
37 1 2 2 3 3 3 4 4 5A : s s p s p d s p s    

2= شماره گروه 2 2 6 2 6 10 2 6 2
38 1 2 2 3 3 3 4 4 5X : s s p s p d s p s   

2Hت) براي تعيين حجم گاز  S  گـرم آب   60كه منجـر بـه توليـد    مصرفي

  شود، خواهيم داشت: مي

2 22 2
2 2

1 360 18 4
mol H O mol H S

?LH S gH O
g H O mol H O

     

2 2
2

24 601
LH S

LH S
mol H S

   

 )85تا  83، 13تا  10، 60تا  58، 33تا  28هاي  هصفح، 1شيمي (

  



  30 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898فروردين فروردين   77  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -195

  باشد: صورت زير مي دلة سوختن اتانول بهمعا

2 5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O     

  باشد. مي 5ها  مجموع ضرايب فراورده»: 1«گزينة 

  »:2«گزينة 

2 52 2 5
2 5

19 2 46
molC H OH

?molCO / gC H OH
gC H OH

    

2 2
2 5

2 0 41
molCO

/ mol CO
molC H OH

    

حجـم يـك مـول از گازهـاي      ،در دمـا و فشـار ثابـت (يكسـان)    »: 3«گزينة 

  رابر است. پس:گوناگون با هم ب

22 2 2
2

260 403
LCO

?LCO L O L CO
L O

     

2Hدر هر دو فراورده حاصل از سـوختن آن ( »: 4«گزينة  O  2وCO  ايـن (

  نسبت برابر يك است:

2 12
..

..
H O H     

4 14
.. ..

.. ..
O C O     

 )85 تا 83 و 65، 64 ،60 تا 58هاي  هصفح، 1شيمي (

  

  )اميرمهدي بلاغي(  »2«گزينة   -196

برابـر تعـداد جفـت     4اكسـيد،   هـاي ناپيونـدي گـوگرد دي    * تعداد الكترون

  هاي پيوندي كربن مونوكسيد است. الكترون

.. .. ..

.. ..: C O : : O S O     

 )65تا  63هاي  هصفح، 1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«زينة  گ -197

  شود. مول يون در آب حاصل مي 4از يك مول از اين تركيب 

3
3 3Na P Na P     

30 016 0 0044
/ mol

/ P
L

   

2 28 2 20001 14
m m /

V L mL
V /

      


   

33 3 3
3

310 004 0 124 2
1

mol g P g
?g P / P / P L

L Lmol P


  


      

30 248/ gP    

1محلول 14 22801
/ g

g
mL

  2000محلولmLمحلول?g   

6 60 24810 10 108 82280
/

ppm /   
½kº ¼{®e ³o]
−¼±d¶ ³ o]    

 )107و  106، 102هاي  هصفح، 1شيمي (
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  )مريم اكبري(  »1«گزينة   -198

0گرم آب  100در  8 60 72 120S / g      

220 120
150

(g) (g)

X

½k{oÃw −¼±d¶ ½kº ¼{ ®e
   

275X محلول g   

1275محلول 2501 1
mL

g mL
/ g

   محلول?mL   

 )111تا  108هاي  هصفح، 1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مريم اكبري(  »3«گزينة   -199

  :هاي نادرست گزينهبررسي 

  كند. گيري نمي كي جهتيناقطبي است و در ميدان الكتر 2CO »:1«گزينة 

  اتانول قطبي است. »:2«گزينة 

و در ميـدان الكتريكـي    متان بـرخلاف آمونيـاك، نـاقطبي اسـت    »: 4«گزينة 

  كند. گيري نمي جهت

 )116تا  111هاي  هصفح، 1شيمي (

 ---------------- ------------------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -200

  بررسي موارد نادرست:

  كند. اسمز معكوس عمل مي فرايند دستگاه بر اساساين پ) 

  ها با اين روش جدا نخواهند شد. ت) ميكروب

  )131 تا 129هاي  هصفح، 1شيمي (




